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Acta da sesión ordinaria da Xunta de Goberno 

correspondente ó día 4 de xullo de 2022

Con data catro de xullo do ano dous mil vinte e dous, ás dez horas, reúnese a Xunta de 

Goberno da Deputación a través do sistema de videoconferencia (a través do enlace 

call.lifesizecloud.com remitido coa convocatoria), co fin de realizar sesión ordinaria en primeira 

convocatoria e tratar nela os asuntos que figuraban na orde do día, coa asistencia dos seguintes 

deputados e deputadas:

Presidente: 

D. Rosendo Luis Fernández Fernández (vicepresidente 1º, en substitución do titular, don José 

Manuel Baltar Blanco)

Deputados/as:

D. César Manuel Fernández Gil

D. Plácido Álvarez Dobaño

D. Jorge Pumar Tesouro

D. Pablo Pérez Pérez

D.ª Ana María Villarino Pardo

D.ª Luz Doporto Real

D. Armando Ojea Bouzo

Secretario:

D. Adamantino Barreiro García 

Interventora: D.ª Mónica Legaspi Díaz

Non asiste á sesión o presidente, D. José Manuel Baltar Blanco, que escusa a súa 

ausencia. 

Iníciase o tratamento dos asuntos incluídos na orde do día, do modo que se reflicte a 

continuación: 

1.- APROBACIÓN DA ACTA DA SESIÓN ANTERIOR CORRESPONDENTE Á 

ORDINARIA DO DÍA 20 DE XUÑO DE 2022.- A Secretaría Xeral deu traslado do 

borrador da acta anterior, correspondente á ordinaria do día 20 de xuño de 2022.
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Non se producen intervencións, polo que a Xunta de Goberno, por unanimidade, 

adopta o seguinte acordo:

- Aprobar a acta da sesión ordinaria do día 20 de xuño de 2022, conforme co borrador 

elaborado pola Secretaría Xeral.

2.- APROBACIÓN DAS BASES REGULADORAS DA XLI EDICIÓN DO PREMIO 

DE NOVELA EDUARDO BLANCO-AMOR, CORRESPONDENTE Ó ANO 2022.- De 

conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, 

adoptou o seguinte acordo:

1º.- Aprobar as bases e convocar a XLI edición do Premio de novela Eduardo Blanco-

Amor, consonte coas seguintes cláusulas:

1ª.- Poderán participar no premio as persoas de calquera nacionalidade con novelas 

escritas en lingua galega e na normativa vixente.

2ª.- As obras deberán ser inéditas, non premiadas en ningún outro certame, nin 

publicadas ou rexistradas, total ou parcialmente. A Deputación de Ourense e a Fundación 

Blanco-Amor non se farán responsables das posibles denuncias de plaxio, que deberán 

dilucidar os afectados. Os participantes terán a obriga de comunicarlle á organización a 

concesión doutros galardóns que obtena a obra presentada. No momento no que esta situación 

se produza, procederase á súa exclusión.

3ª.- As obras, acompañadas dun sobre pechado coa correspondente plica, serán 

enviadas por correo postal a:

XLI Premio de novela Eduardo Blanco-Amor

Deputación de Ourense

Rúa do Progreso, 32

32003 Ourense

No interior irán:

1- A obra baixo lema, en dous formatos: un exemplar en papel e outro nun dispositivo de 

memoria USB, cun único arquivo de formato pdf.

2- Un sobre pechado no que figurará o lema da obra presentada, e no seu interior:

a) Nome e apelidos (se é o caso, o literario) e unha fotocopia do DNI.

b) Datos de contacto: número de teléfono, correo electrónico e correo postal.

c) Título definitivo da obra.

4ª O prazo para presentar orixinais ao XLI Premio de novela Eduardo Blanco-Amor 
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remata o 3 de outubro de 2022, data do 122º aniversario do nacemento do ilustre escritor 

ourensán.

5ª.- Outorgarase un único premio indivisible, dotado con 15.000,00 €, coas 

correspondentes deducións fiscais, e unha peza escultórica conmemorativa. O certame pode 

ser declarado deserto, se así o estima o xurado, por non acadar as novelas presentadas abonda 

calidade literaria.

6ª.- A concesión deste premio obriga á publicación da novela por parte dunha editorial 

que libremente escolla a persoa gañadora. O prazo máximo establecido para a publicación 

desta será de tres meses, posteriores ao acto de entrega do premio. No caso de non 

formalizarse a edición, o gañador ou gañadora deberá devolver a contía do premio.

7ª.- A Deputación de Ourense e a Fundación Eduardo Blanco-Amor nomearán, de 

común acordo, unha comisión lectora, que levará a cabo unha puntuación dos orixinais 

presentados, composta por dúas persoas de acreditada experiencia no ámbito literario, que lle 

presentarán ao xurado a súa puntuación.

8ª.- O xurado será nomeado pola Deputación de Ourense e a Fundación Eduardo 

Blanco-Amor, e estará composto por cinco membros de recoñecido prestixio no ámbito da 

cultura galega. Facúltase ao xurado para a interpretación e resolución das posibles dúbidas 

destas bases no relativo á concesión do premio.

9ª.- O xurado reunirase, para levar a cabo a súa deliberación, na última semana de 

novembro de 2022, no Centro Cultural Marcos Valcárcel da Deputación de Ourense. O seu 

ditame será inapelable e constará na correspondente acta asinada por todos os integrantes. A 

entrega do premio terá lugar no transcurso dun acto literario organizado pola Fundación 

Eduardo Blanco-Amor, o día 1 de decembro de 2022, 43º cabodano do falecemento do autor 

de A Esmorga.

10ª.- O feito de concorrer a este certame presupón a aceptación das actuais bases.

2º.- A convocatoria deste premio publicarase no BOP de Ourense e na sede electrónica 

da Deputación Provincial.

3.- APROBACIÓN DAS BASES REGULADORAS DA CONVOCATORIA DE 

CONCURSO PÚBLICO PARA A CONCESIÓN DE SUBVENCIÓNS A ENTIDADES 

DEPORTIVAS E ENTIDADES SEN ÁNIMO DE LUCRO PARA A ORGANIZACIÓN 

DE EVENTOS DEPORTIVOS 2022.- De conformidade coa proposta favorable da 

Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adoptou o seguinte acordo:
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1º.- Aprobar as bases reguladoras e a convocatoria do concurso para a concesión de 

subvencións a entidades deportivas e entidades sen ánimo de lucro para a organización de 

eventos deportivos 2022, consonte coas seguintes cláusulas:

Primeira.- Obxecto 

1. O obxecto desta convocatoria é a regulación do procedemento para a concesión, 

pola Deputación Provincial de Ourense, en réxime de concorrencia competitiva, de 

subvencións a entidades deportivas e entidades sen ánimo de lucro para a organización de 

eventos deportivos realizados ou para realizar durante o exercicio de 2022, coa finalidade de 

contribuír ao mantemento dunha actividade deportiva ampla, orientada ao público en xeral e 

baseada principalmente nos conceptos de deporte – saúde e deporte para todos.

2. Para os efectos desta convocatoria, considéranse eventos deportivos os que reúnan 

os seguintes requisitos:

Actividades físico-deportivas de carácter específico e puntual, que impliquen a 

práctica de disciplinas deportivas recoñecidas polas federacións deportivas, ou actividades 

físicas semellantes, ben sexa con carácter competitivo ou con carácter non competitivo, tales 

como campionatos e torneos, carreiras, andainas ou rutas de sendeirismo e marchas ou rutas 

cicloturistas, que se desenvolvan maioritariamente na provincia de Ourense.

3. Quedan excluídas expresamente desta convocatoria, as seguintes actividades:

a) Aquelas competicións, ligas, actividades ou programacións que puideran ter encaixe 

dentro de calquera outro programa de subvencións da Deputación Provincial de Ourense. 

(Copas Deputación, bolsas para deportistas ou subvencións para os gastos de mantementos de 

clubs, etcétera)

b) Aquelas actividades que polo seu carácter predominantemente gastronómico, 

turístico ou cultural, non poden clasificarse como actividades físico-deportivas, conforme coa 

definición recollida no apartado 2 destas bases.

c) Aquelas actividades que polas súas especiais características comporten a realización 

de actividades físicas que, pola súa intensidade, extensión temporal, sometemento a risco 

grave de accidente ou calquera outra característica, excedan dunha práctica deportiva normal 

e saudable. Aglutínanse dentro desta categoría eventos que comportan deportes catalogados 

como “extremos”, exhibicións de forzudos tipo “strongmen”, probas de atletismo de forza ou 

probas de resistencia de longa duración como carreiras de tipo ultratrail, triatlóns de categoría 

“ironman”,  probas cicloturistas de distancia excesiva ou competicións denominadas 
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popularmente como “maratón”, que se desenvolven sen procurarlles aos participantes os 

lóxicos descansos reparadores e saudables. 

d) Aquelas actividades que excedan da duración propia dun evento deportivo puntual, 

tales como campus deportivos, campamentos de verán, ligas, ou outros que poidan ter a 

consideración de programas deportivos.

e) Actividades de carácter formativo ou divulgativo.

f) Aqueles eventos que teñan por obxectivo no seu desenvolvemento procurar o 

sufrimento e/ou morte de animais.

Segunda.- Beneficiarios

Poderán ser beneficiarios deste programa:

Entidades deportivas e outras entidades sen ánimo de lucro con enderezo social na 

provincia de Ourense, que contemplen nos seus estatutos, como obxecto social, entre outros, a 

promoción e difusión do deporte na nosa provincia. 

No caso de eventos propostos por estruturas federativas, a solicitude poderá proceder 

da federación galega da modalidade respectiva.

Terceira.- Dispoñibilidades orzamentarias 

O financiamento das subvencións reguladas nesta convocatoria realizarase con cargo á 

aplicación 34111/48206  dos orzamentos da Deputación Provincial de Ourense para o 

exercicio 2022.

A contía total máxima estimada é de sesenta mil euros (60.000,00 €).

Cuarta.- Contía máxima das subvencións 

A contía das subvencións obxecto desta convocatoria consistirá nunha porcentaxe do 

orzamento da actividade, podendo acadar, como máximo, o 30% do custo estimado da 

actividade, non podendo superar, en ningún caso, a contía máxima de dez mil euros por 

beneficiario (11.000,00 €).

En consecuencia, ningún beneficiario poderá obter, ao abeiro desta convocatoria, 

subvencións por importe superior a 11.000,00 € para o conxunto dos distintos proxectos que 

presente ao longo do período subvencionable. Para a aplicación desta regra, nos supostos en 

que unha entidade presentase diferentes proxectos cuxa valoración conforme co establecido 

na base 9ª determinase a obtención dunha contía superior ao límite máximo de 11.000,00 €, a 

Deputación concederá as subvencións na contía que proceda de conformidade coa dita 

valoración, seguindo estritamente a orde de puntuación dos distintos proxectos e ata acadar o 
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límite dos 11.000,00 €, quedando denegada a subvención para os proxectos aos que 

correspondería a contía excedentaria do dito límite. No suposto en que a valoración asignada a 

un proxecto exceda só parcialmente ese límite, a contía da subvención axustarase ata ese 

límite máximo. 

Quinta.- Solicitudes: lugar e forma de presentación, prazo e documentación:

Quinta 1. Lugar e forma de presentación:      

As solicitudes, subscritas polo interesado ou polo seu representante, irán dirixidas á 

Presidencia da Deputación Provincial de Ourense, mediante a súa presentación no Rexistro 

Xeral desta entidade de forma telemática, a través do rexistro xeral da sede electrónica da 

Deputación http://www.sede.depourense.es/

Quinta 2. Prazo de presentación:

1. O prazo improrrogable de presentación iniciarase a partir da publicación da 

convocatoria regulada nestas bases na Base de Datos Nacional de Subvencións, e 

rematará o 16 de agosto de 2022, sendo este o derradeiro día no que poderán 

presentarse validamente as solicitudes. 

2. Os solicitantes soamente poderán presentar, como máximo, dúas solicitudes ao 

abeiro desta convocatoria, debendo presentar unha solicitude para cada un dos 

proxectos para os que se pide subvención. Non se admitirá a presentación de máis 

de dúas proxectos, non admitíndose a trámite todas as solicitudes que infrinxan o 

establecido nesta base. 

Quinta. 3. Documentación que debe presentarse: 

As solicitudes deberán formularse achegando dous tipos de documentación: en 

primeiro lugar, documentación administrativa, para a acreditación do cumprimento dos 

requisitos para a participación na convocatoria; en segundo lugar, documentación valorable, 

para a valoración dos méritos do solicitante. 

O detalle da documentación administrativa e valorable que debe presentarse é o 

seguinte: 

a) Documentación administrativa para presentar:

a.1) Solicitude dirixida á Presidencia da Deputación no modelo oficial, recollido no 

anexo I  destas bases. 

a.2) Estatutos sociais da entidade. 

http://www.sede.depourense.es/


 
Documento asinado electrónicamente (Lei 39/2015, de 1 de outubro). A autenticidade deste documento pode ser comprobada mediante o 
CSV: 14161576553375743034 en https://sede.depourense.es

a.3) Poder co que actúe o representante da entidade, agás que a dita función lle 

corresponda conforme cos estatutos sociais, en razón do seu cargo na entidade, en cuxo caso a 

validez da representación se probará mediante documento acreditativo do seu nomeamento ou 

elección. 

Os solicitantes estarán eximidos de presentar os estatutos sociais da entidade (apartado 

a.2) e o poder co que actúe o representante da entidade (apartado a.3) cando estes documentos 

xa obrasen en poder da Deputación, agás no caso en que se producisen modificacións no 

contido dos ditos documentos ou nas circunstancias de feito ou de dereito que se reflicten 

neles, suposto no que se deberá presentar o novo documento que substitúa ao anterior. 

a.4) Declaración responsable comprensiva do feito de non atoparse incurso o 

solicitante nas prohibicións recollidas no artigo 13 da Lei xeral de subvencións, incluíndo 

unha referencia expresa á circunstancia de acharse a entidade ao día nas súas obrigas 

tributarias e de Seguridade Social. Para a formulación desta declaración poderá utilizarse o 

modelo recollido no anexo II destas bases.

a.5) Declaración do solicitante da subvención na que figure o conxunto de 

subvencións e axudas solicitadas para os mesmos fins, tanto as aprobadas ou concedidas, 

como as pendentes, sexan públicas ou privadas, segundo o modelo anexo III. 

a.6) Autorización para recibir a través de correo electrónico e/ou sms a comunicación 

de aviso do inicio do prazo de emenda de deficiencias materiais na documentación 

administrativa  presentada, da publicación do anuncio de inicio do trámite de audiencia da 

proposta provisional de resolución, da publicación do acordo de resolución do concurso, e do 

aviso do inicio do prazo de emenda de deficiencias na documentación presentada para a 

xustificación da subvención concedida, segundo o modelo anexo IV. 

a.7) Para os efectos de difusión do evento na páxina web de deportes desta Deputación 

Provincial (www.deportes.depourense.es), os solicitantes deberán cubrir os datos relativos ao 

dito evento, no seguinte enlace: http://deportes.depourense.es/acheganos-o-teu-evento/, coa 

antelación suficiente á celebración do evento no caso de que aínda non se celebrara, para os 

efectos de que a Deputación Provincial sexa coñecedora da súa realización para os efectos 

oportunos.

Nos supostos de que o evento xa se celebrara no momento de presentación da 

correspondente solicitude, deberanse cubrir os datos igualmente na antedita páxina web.
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A presentación do documento sinalado no apartado a.6) non é obrigatoria, senón 

voluntaria, pero, en caso de non presentarse, a Deputación non lle efectuará ningunha 

comunicación individual ao interesado relativa á emenda de deficiencias na solicitude, ao 

trámite de audiencia, ao acordo de resolución do concurso, e á emenda de deficiencias na 

xustificación, publicitándose a información correspondente exclusivamente a través da sede 

electrónica, páxina web da Deputación e ademais no BOP no caso da resolución do 

procedemento, conforme co sinalado nas bases 8ª e 11ª, respectivamente.

a.8) De conformidade co establecido no artigo 28 da Lei 39/2015, do 1 de outubro, do 

procedemento administrativo común das administracións públicas, non será necesario que os 

solicitantes acheguen o DNI do representante, o NIF da entidade e o certificado de inscrición 

no rexistro oficial correspondente ao tipo de entidade de que se trate, dado que a Deputación 

comprobará de oficio esta información a través das plataformas de intermediación de datos 

das administracións públicas. 

Non obstante, no caso de que o solicitante se opoña expresamente á realización desta 

consulta pola Deputación, deberá achegar a dita documentación coa solicitude. A oposición a 

esta consulta poderá formularse mediante un escrito que se unirá á solicitude.

En caso de que por razóns técnicas non sexa posible realizar a consulta de 

documentación por parte da Deputación de Ourense, poderá requirirse ao solicitante para que 

achegue os documentos precisos, o que se lle notificará oportunamente, concedéndolle un 

prazo de dez días hábiles para a súa presentación.   

b) Documentación para a valoración das solicitudes:

1.- Proxecto explicativo da actividade que se pretende, comprensiva, cando menos, da 

seguinte información, conforme ao modelo recollido no anexo V.

a) Denominación do evento con indicación de modalidade deportiva, lugar e datas de 

celebración. 

b) Descrición e obxectivos que se pretenden coa organización da actividade.

c) Categoría, antigüidade e duración.

d)  Volume de participación e incidencia da participación de mulleres, discapacitados 

e base deportiva.

2.- Orzamento de gastos e ingresos da actividade desagregado por conceptos. (Anexo 

VI). Dada a natureza competitiva do procedemento de concesión de subvencións, a 



 
Documento asinado electrónicamente (Lei 39/2015, de 1 de outubro). A autenticidade deste documento pode ser comprobada mediante o 
CSV: 14161576553375743034 en https://sede.depourense.es

documentación valorable non será obxecto do trámite de emenda de deficiencias, que só será 

de aplicación á documentación administrativa. 

3.- Se é o caso, unha memoria do desenvolvemento en exercicios anteriores da mesma 

actividade para a que se solicita subvención, achegando recortes de prensa, fotos, información 

na web, datos sobre o desenvolvemento da actividade, participantes e calquera información 

que sirva para constatar a evolución e incidencia social do proxecto ou actividade, así como a 

adopción destas medidas de publicidade durante o tempo de celebración do evento.

Advírtese expresamente que non serán obxecto de valoración, denegándoselles a 

concesión da subvención a aquelas solicitudes nas que non se achegue, cando menos, o 

proxecto descritivo da actividade co contido definido nos apartado a), b), c) e d) e o 

orzamento do punto 2. Procederase de igual xeito nos supostos en que os documentos 

presentados se atopen incompletos, padezan de defectos esenciais que impidan ou dificulten 

gravemente a súa valoración ou conteñan datos ou previsións de difícil ou imposible 

realización. 

4. Cada peticionario de axuda deberá presentar unha solicitude no modelo anexo I, ata 

un máximo de dous, para cada proxecto diferenciado de eventos deportivos para o que se 

solicite subvención, acompañada do correspondente proxecto descritivo conforme co 

establecido no apartado anterior. 

Cando se trate de solicitudes presentadas na mesma data, no que se refire á 

documentación administrativa distinta da solicitude no modelo anexo I, terá carácter común 

para todos eles, bastando con que se presente nunha das solicitudes. 

Cando se trate de distintas solicitudes presentadas ao longo do período 

subvencionable, deberase presentar de novo a documentación administrativa coa salvidade do 

disposto na base quinta.

Quinta 4: Regras sobre emenda de deficiencias na documentación presentada:

Dada a natureza competitiva do procedemento de concesión de subvencións, a 

documentación valorable non será obxecto do trámite de emenda de deficiencias, que só lle 

será de aplicación á documentación administrativa.  

Sexta.- Réxime de protección dos datos achegados coa solicitude.

1. O tratamento pola Deputación Provincial dos datos persoais achegados polos 

solicitantes fúndase no disposto nos apartados c) e e) do artigo 6 do Regulamento UE 2016/679 

do Parlamento Europeo e do Consello, do 27 de abril de 2016, relativo á protección das persoas 
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físicas no que respecta ao tratamento dos datos persoais e á libre circulación destes datos, así 

como no artigo 8 da Lei orgánica 3/2018, de protección de datos de carácter persoal e garantías 

dos dereitos dixitais, ao ser a achega dos datos e información esixida nestas bases necesaria para 

o cumprimento do disposto na lexislación xeral de subvencións, así como para a comprobación 

do cumprimento dos requisitos e valoración das solicitudes consonte co indicado nas propias 

bases. En consecuencia, a negativa a facilitarlle estes datos á Deputación Provincial determinará 

a exclusión do interesado do procedemento.  

2. En cumprimento do establecido no artigo 13 do Regulamento UE 2016/679 do 

Parlamento Europeo e do Consello, do 27 de abril de 2016, relativo á protección das persoas 

físicas no que respecta ao tratamento dos datos persoais e á libre circulación destes datos, 

infórmaselles aos interesados do seguinte: 

a) O responsable do tratamento dos datos é a Deputación Provincial de Ourense, cuxo 

representante legal é o seu presidente, don José Manuel Baltar Blanco, con domicilio, para os 

efectos de notificacións, na rúa Progreso, n.º 32, 32003, en Ourense, teléfono de contacto 

988317600/1  e correo electrónico: gabinete.presidencia@depourense.es 

b) O delegado de protección de datos da Deputación Provincial pode contactarse polos 

seguintes medios: domicilio, para os efectos de notificacións, na rúa Progreso, n.º 32, 32003, en 

Ourense, teléfono de contacto 988317600 e correo electrónico: DPD@depourense.esc) Os datos 

subministrados coa solicitude se destinan unicamente a garantir o cumprimento do establecido na 

lexislación xeral de subvencións, a comprobar que o solicitante reúne os requisitos establecidos 

para poder ser beneficiario, e para a valoración da súa solicitude. Ademais, e en cumprimento do 

establecido nos artigos 20 da Lei 38/2003, xeral de subvencións, 15 da Lei 9/2007, de 

subvencións de Galicia e 8.1.c) da Lei 19/2013, de 9 de decembro, de transparencia e bo 

goberno, a información relativa ás subvencións concedidas, alí prevista, será obxecto de 

publicación, ademais de no Boletín Oficial da Provincia, na Base de Datos Nacional de 

Subvencións, no Diario Oficial de Galicia e no portal de transparencia da Deputación Provincial 

de Ourense. Publicaranse igualmente na sede electrónica e na páxina web provincial 

www.depourense.es as actas da comisión de valoración, o trámite de audiencia e a resolución do 

concurso, nas que se reflectirán as puntuacións obtidas polos solicitantes. As publicacións 

referidas se manterán durante un prazo mínimo de catro anos dende a realización da publicación, 

podendo, a partir dese prazo, ser suprimida de xeito motivado a publicación de oficio pola 

Deputación Provincial ou ben a solicitude dos interesados, dirixida ao responsable do tratamento.  

mailto:gabinete.presidencia@depourense.es
mailto:DPD@depourense.es
http://www.depourense.es
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En todo caso, as solicitudes e o resto de documentación obrante no expediente atoparase a 

disposición doutros interesados no procedemento para os solos efectos da formulación de 

reclamacións ou interposición de recursos que legalmente procedan contra o acto de resolución, e 

baixo a condición de que os datos de identidade persoal dos interesados non se poidan facer 

públicos. 

d) A base xurídica do tratamento dos datos achegados coa solicitude é a necesidade deses 

datos para o cumprimento das obrigas legais que impón a lexislación xeral de subvencións, en 

tanto que Administración Pública concedente (artigo 6.1.c) do Regulamento UE 2016/679) e, no 

caso dos datos para acreditación do cumprimento dos requisitos específicos da convocatoria e 

valoración de solicitudes, a necesidade deses datos para dar satisfacción á finalidade de interese 

público (fomento da práctica deportiva e incentivo aos deportistas ourensáns cualificados) 

perseguida con esta convocatoria (artigo 6.1.e) do Regulamento UE 2016/679). 

e) Os datos subministrados á Deputación Provincial serán tratados exclusivamente polo 

persoal autorizado para a tramitación da solicitude, suxeitos a deber de reserva. Estes datos 

poderán ser cedidos a terceiras persoas nos seguintes casos:

- Ao resto de solicitantes ou os seus representantes legais cando así o reclamen para a 

formulación de reclamacións ou interposición de recursos contra o acto de adxudicación. 

- Aos membros da Corporación que o soliciten, aos xulgados e tribunais, para os efectos 

da resolución dos recursos xudiciais que poidan interpoñerse contra a decisión de adxudicación, 

así como ao Ministerio Fiscal, Valedor do Pobo, Defensor del Pueblo, Tribunal de Cuentas e 

Consello de Contas, na medida en que sexa necesario para o exercicio das funcións destas 

autoridades públicas. 

- Ás persoas que o soliciten ao abeiro do disposto na Lei 19/2013, do 9 de decembro, de 

transparencia e bo goberno, tras o expediente previo contraditorio con audiencia do interesado 

titular dos datos e nos termos previstos na dita lei. 

f) En ningún caso se transferirán os seus datos persoais a un terceiro país nin a unha 

organización internacional. 

g) Os datos subministrados conservaranse nos arquivos da Deputación Provincial de 

forma indefinida, para os únicos efectos da súa conservación conforme ao disposto na lexislación 

sobre arquivos do sector público e na lexislación sobre patrimonio documental cultural. 

h) Os interesados poderán solicitar en todo momento da Presidencia da Deputación o 

acceso aos seus datos, así como a súa rectificación, de ser o caso.
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Poderá solicitarse a limitación do tratamento dos ditos datos, referida á súa publicación, 

unha vez transcorrido o prazo de catro anos previsto nestas bases. 

Poderá formularse igualmente a oposición ao tratamento dos datos, motivada pola 

situación particular do interesado, nos termos previstos no artigo 21 do Regulamento UE 

2016/679.  

Os dereitos sinalados neste apartado poderán exercerse mediante un escrito dirixido á 

Presidencia da Deputación Provincial. 

De conformidade co disposto no artigo 20.3 do Regulamento UE 2016/679, non será de 

aplicación o dereito á portabilidade dos datos subministrados á Deputación Provincial neste 

procedemento. 

i) En todo caso, os interesados poderán formular as reclamacións que consideren 

oportunas en relación  co tratamento dos seus datos persoais ante a Axencia Española de 

Protección de Datos. 

k) A falla de subministración á Deputación Provincial dos datos persoais requiridos, ao 

constituír un requisito legal para a selección dos beneficiarios, dará lugar á exclusión dos 

interesados do procedemento. 

l) En ningún caso se procederá á adopción de decisións automatizadas nin á elaboración 

de perfís persoais cos datos subministrados, que non serán obxecto de tratamentos diferentes aos 

expresamente previstos nesta cláusula. 

Sétima.- Gastos subvencionables 

Consideraranse gastos subvencionables aqueles que, atopándose incluídos nos 

conceptos recollidos no artigo 31 da Lei xeral de subvencións, forman parte do 

desenvolvemento dun evento deportivo como gastos inherentes e necesarios para a súa 

realización, tales como dereitos de arbitraxes, desprazamentos, material deportivo, 

alugamento de instalacións, trofeos, medallas, gastos de manutención de deportistas ou 

persoal da organización, publicidade e difusión, servizos de seguridade e orde, atención 

sanitaria, seguros, e calquera outro que sexa preciso para levar a cabo a actividade.

Expresamente, non terán tal consideración os gastos para almorzos que non 

correspondan á manutención de deportistas ou persoal de organización, honorarios 

profesionais, ou todos aqueles que, pola súa natureza, resulten desproporcionados cos 

obxectivos que se pretenden con este tipo de subvencións. 
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Oitava.- Procedemento de concesión:

1. O procedemento de concesión será o de concorrencia  competitiva.

2. As solicitudes remitiránselle ao Negociado de Concursos da Sección de 

Subvencións, para a instrución do expediente e comprobación da corrección da 

documentación administrativa achegada.

Unha vez examinada a documentación, a Presidencia concederá un prazo de ata dez 

días hábiles para a emenda de deficiencias materiais na documentación administrativa 

presentada. Para achegar esta documentación, poderá utilizarse como oficio de remisión o 

modelo recollido no anexo VII destas bases.

Dado o carácter competitivo do procedemento, advírtese expresamente que en ningún 

caso se concederá prazo para a mellora da documentación valorable. 

Ao abeiro do disposto no artigo 45.1 b) da Lei 39/2015 do procedemento 

administrativo común das administracións públicas, o requirimento para emendar as ditas 

deficiencias materiais realizarase exclusivamente a través da súa publicación no taboleiro de 

anuncios electrónicos da sede electrónica da Deputación Provincial 

(http://sede.depourense.es) e  na páxina web https://www.depourense.es, enlace Sección de 

Subvencións, enlace Negociado de Concursos,  concurso para a concesión de subvencións a 

entidades deportivas e entidades sen ánimo de lucro para a organización de eventos 

deportivos para realizar durante o exercicio de 2022.  No caso de non presentar a autorización 

para realizar as comunicacións previstas na base 5ª, non se realizará ningún tipo de 

comunicación persoal, publicándose unicamente na antedita páxina web. 

3. Concluído o trámite de emenda de deficiencias e instruído o expediente pola 

Sección de Subvencións, esta emitirá un informe co contido previsto no artigo 7.4 da 

Ordenanza xeral de subvencións da Deputación Provincial de Ourense e remitiralle o actuado 

á Comisión de Valoración, que procederá a formular a proposta provisional de resolución 

conforme coas regras seguintes:

a) Con respecto ás entidades que non achegasen de modo completo e no prazo 

establecido a documentación administrativa, formularase proposta de non 

admisión a trámite das súas solicitudes.

b) Con respecto ao resto de entidades, proporase a súa admisión a trámite, 

procedendo a formular proposta de valoración das solicitudes conforme cos 

criterios recollidos na base novena.

http://sede.depourense.es
https://www.depourense.es


 
Documento asinado electrónicamente (Lei 39/2015, de 1 de outubro). A autenticidade deste documento pode ser comprobada mediante o 
CSV: 14161576553375743034 en https://sede.depourense.es

4. A proposta provisional de resolución será sometida a trámite de audiencia aos 

interesados por prazo de dez días hábiles mediante un anuncio no taboleiro de anuncios 

electrónicos da sede electrónica da Deputación Provincial (http://sede.depourense.es) e  na 

páxina web https://www.depourense.es, enlace Sección de Subvencións, enlace Negociado de 

Concursos, concurso para a concesión de subvencións a entidades deportivas e entidades sen 

ánimo de lucro para a organización de eventos deportivos para realizar durante o exercicio de 

2022. No caso de non presentar a autorización para realizar as comunicacións previstas na 

base 5ª, non se realizará ningún tipo de comunicación persoal, publicándose unicamente na 

antedita páxina web. 

Durante o dito prazo, os interesados poderán formular as alegacións que estimen 

oportunas fronte á proposta provisional. As ditas alegacións serán resoltas expresamente pola 

Comisión de Valoración a través da proposta definitiva. No caso de non formularse 

alegacións, a proposta provisional considerarase definitiva, continuándose coa tramitación 

conforme co disposto na base 11ª.  

Novena.- Comisión de Valoración:

A Comisión de Valoración estará integrada polos seguintes membros:

- Presidente: o deputado delegado de facenda.

- A interventora da Deputación ou funcionario/a que legalmente a substitúa.

- O secretario xeral da Deputación ou funcionario/a que legalmente o substitúa.

- O xefe do Servizo de Deportes, ou funcionario/a que legalmente o substitúa.

- Un técnico deportivo de recoñecida e contrastada competencia. 

Actuará como secretaria da comisión a xefa da Sección de Subvencións, coas funcións 

propias dunha secretaria de actas.

Sé é o caso, a Presidencia poderá nomear técnicos e expertos de recoñecida 

competencia en materia deportiva, que actuarán como asesores da comisión.

Os membros da comisión estarán suxeitos ás cláusulas de abstención e recusación 

previstas no artigo 23 da Lei 39/2015, do procedemento administrativo común das 

administracións públicas.

Décima.- Criterios de valoración para a concesión de subvencións: 

Para a concesión das subvencións, así como para a fixación da súa contía, a Comisión 

de Valoración terá en conta os seguintes criterios: 

1) Orzamento da actividade. Valorarase tanto o importe do orzamento da actividade 

http://sede.depourense.es
https://www.depourense.es
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como o esforzo económico que se reflicte no orzamento presentado, entendéndose 

como tal a maior porcentaxe de autofinanciamento ou financiamento con recursos 

privados. (Ata 50 puntos).

 Maior orzamento: 30 puntos, resto proporcionalmente.

 Maior esforzo económico: 20 puntos, resto proporcionalmente.

2) Categoría competitiva do evento. Dando maior puntuación canto máis importante sexa 

a actividade (Ata 40 puntos).          

3) Antigüidade: Dándolles maior puntuación ás actividades solicitadas con máis forte 

tradición no panorama deportivo ourensán (Ata 10 puntos).

4) Duración: Dando maior puntuación cantas máis xornadas teña a actividade  (Ata 10 

puntos).

5) Volume de participación:  Neste apartado valorarase o número de participantes nas 

actividades, primando o maior volume de participación, ponderado en función do tipo 

de actividade de que se trate, segundo sexa. (Ata 20 puntos):

 Deporte de carácter federativo (fases ascenso, torneos, partidos, e calquera 

competición de modalidades recoñecidas oficialmente).

 Deporte espectáculo (público potencial nas propostas que se refiren 

exclusivamente a “deporte espectáculo”: “rallyes”, “campionatos e torneos de 

exhibición”, “carreiras profesionais ciclismo”, e competicións nas que a 

presencia de pública é significativa e determinante”.

 Actividades deportivas de carácter popular. (Andainas, carreiras, eventos  

populares,  etcétera). 

Con respecto a este criterio, advírtese que a Comisión de Valoración non estará vinculada 

pola previsión de participación indicada polos solicitantes, podendo realizar as actuacións de 

verificación que considere oportunas, entre elas a comparación co volume de participación en 

edicións anteriores, de ser o caso.

6) Muller, discapacitados e deporte base: A maior participación destes colectivos na 

actividade (Ata 10 puntos).

A Comisión de Valoración, en atención ao número de proxectos solicitados, poderá 

establecer a necesidade de obter unha puntuación mínima para a concesión de subvencións. 
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Se é o caso, os proxectos que obteñan unha puntuación inferior á mínima establecida pola 

comisión incluiranse na lista de reserva prevista na base 11ª.

Con independencia da súa valoración, en ningún caso se lle concederá a un proxecto 

unha subvención superior á da contía pedida na solicitude. 

En todo caso, a valoración terá carácter individualizado para cada proxecto que se 

presente, aplicándose as regras establecidas na base 4ª para a asignación da contía das 

subvencións. 

Décimo primeira.- Resolución

A proposta da Comisión de Valoración elevaráselle á Xunta de Goberno da 

Deputación, para a súa resolución. O prazo máximo de resolución será de tres meses desde o 

remate do prazo de corrección de deficiencias documentais, de ser o caso, ou desde o remate 

do prazo de presentación de instancias. A falla de resolución expresa no dito prazo terá o 

efecto dun acto presunto desestimatorio. 

A resolución axustarase á proposta da Comisión de Valoración, agás naqueles 

supostos en que a Xunta de Goberno considere que a dita proposta incorre en infracción do 

disposto nestas bases ou na lexislación aplicable, en cuxo caso solicitaralle á comisión, tras os 

informes previos que considere oportunos, a formulación dunha nova proposta axustada ás 

bases e á normativa de aplicación. A comisión deberá formular esta nova proposta no prazo 

de quince días. En caso de non facelo así, a Xunta de Goberno resolverá conforme á proposta 

inicial, introducindo as modificacións precisas para garantir o cumprimento do establecido 

nas bases e na lexislación vixente. 

Os beneficiarios poderán rexeitar a subvención concedida no prazo de quince días 

desde a publicación do acordo de concesión no Boletín Oficial da Provincia. En caso de que 

non comuniquen de xeito expreso o seu rexeitamento, entenderase que aceptan a subvención 

na contía concedida. O incumprimento da obriga de comunicar a renuncia á subvención, se é 

o caso, poderá ser considerado infracción administrativa, conforme co disposto no artigo 56 

da Lei xeral de subvencións, dando lugar á incoación do correspondente procedemento 

sancionador.

No suposto de que existisen solicitantes que, cumprindo cos requisitos establecidos 

nestas bases, non puidesen obter subvención debido ao esgotamento do crédito dispoñible coa 

concesión das subvencións ás solicitudes que obtivesen maior puntuación, a resolución 

conterá unha relación ordenada destas solicitudes, para os efectos previstos no artigo 63.3 do 
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Regulamento da Lei xeral de subvencións. Na súa virtude, e en caso de producirse remanentes 

pola renuncia ou perda do dereito ás subvencións por parte dalgún beneficiario, a Xunta de 

Goberno, sen necesidade de proceder a unha nova convocatoria, poderá acordar a concesión 

da subvención que proceda ao seguinte ou seguintes solicitantes, por orde de puntuación.

Décimo segunda.- Publicación do acordo de concesión:    

Ao abeiro do disposto no artigo 45.1 b) da Lei 39/2015 do procedemento 

administrativo común das administracións públicas, o acordo de concesión publicarase no 

Boletín Oficial da Provincia, no taboleiro de anuncios electrónicos da sede electrónica da 

Deputación Provincial (http://sede.depourense.es) e na páxina webhttps://www.depourense.es, 

enlace Sección de Subvencións, enlace Negociado de Concursos, concurso para a concesión 

de subvencións a entidades deportivas e entidades sen ánimo de lucro para a organización de 

eventos deportivos para realizar durante o exercicio de 2022, así como na Base de Datos 

Nacional de Subvencións.

Sen prexuízo do anterior, aos solicitantes que presenten a autorización para realizar as 

comunicacións previstas na base 5ª, realizaráselles unha comunicación persoal por sms ou 

correo electrónico, advertindo da publicación da resolución na sede electrónica. No caso de 

que non presenten a dita autorización, non se realizará ningún tipo de comunicación persoal.

Décimo terceira.- Publicidade da subvención por parte do beneficiario: 

O beneficiario da subvención deberá adoptar medidas de difusión da subvención 

concedida, para darlle unha axeitada publicidade ao carácter público do financiamento da súa 

actividade, debendo realizar como mínimo as seguintes medidas de difusión: 

- Inclusión da imaxe institucional da Deputación Provincial de Ourense ou dunha 

lenda alusiva ao feito de que a actividade está subvencionada pola Deputación, nos 

carteis e  materiais impresos da súa actividade e, de ser o caso, na páxina web da 

entidade e na páxina web de deportes indicada na base quinta.

En caso de incumprimento desta obriga, a Deputación poderá ordenar a adopción das 

medidas alternativas previstas no artigo 31 do Regulamento da Lei xeral de subvencións. No 

caso de que se incumpran tamén estas medidas, o incumprimento da obriga poderá ser causa 

de perda do dereito á subvención ou de reintegro ata un importe do 20% da subvención 

concedida, importe que se determinará en función da gravidade do incumprimento. 

Non obstante, non se esixirá o cumprimento desta obriga no suposto de actividades 

totalmente realizadas con anterioridade á resolución desta convocatoria. 

http://sede.depourense.es
https://www.depourense.es
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Décimo cuarta.- Xustificación e pago da subvención:

1. A subvención xustificarase mediante a presentación dunha conta xustificativa, 

integrada polos seguintes documentos:

A) Memoria de actuación xustificativa do cumprimento das condicións impostas na 

concesión da subvención con indicación das actividades realizadas e dos resultados obtidos. 

Para a realización desta memoria, poderase utilizar o modelo recollido no Anexo VIII.

B) Relación clasificada dos gastos da actividade, con identificación do acredor e do 

documento, o seu importe e a data de emisión. Para a realización desta relación, poderá 

utilizarse o modelo recollido no anexo IX destas bases.

C) Relación detallada dos ingresos obtidos para a actividade. Para a realización desta 

relación, poderá utilizarse o modelo recollido no anexo X destas bases.

De ser o caso, nas relacións sinaladas nos apartados B) e C) indicaranse as desviacións 

acaecidas verbo do orzamento presentado coa solicitude, tanto no relativo aos ingresos como 

aos gastos. 

D) Acreditación do cumprimento das obrigas tributarias e coa Seguridade Social:

 Naqueles supostos nos que os beneficiarios obteñan unha subvención igual ou 

inferior a 3.000,00 euros, deberán achegar unha declaración responsable 

comprensiva do feito de non incorrer o solicitante nas prohibicións recollidas 

no artigo 13 da Lei xeral de subvencións, incluíndo unha referencia expresa á 

circunstancia de estar ao día nas súas obrigas tributarias e de Seguridade 

Social. Para a formulación desta declaración poderá utilizarse o modelo 

recollido no anexo XI destas bases.

 Naqueles supostos nos que os beneficiarios obteñan unha subvención  superior 

a 3.000,00 euros, deberán achegar certificados actualizados emitidos polos 

órganos correspondentes, de  estar ao día nas súas obrigas tributarias e de 

Seguridade Social.

E) Facturas xustificativas dos gastos subvencionados (ordinaria ou simplificada, de 

proceder esta última), ata un importe equivalente, como mínimo, ao da subvención concedida.

Nos supostos de premios en metálico, estes deberanse xustificar mediante cheque nominativo 

ou transferencia bancaria, podendo solicitarse no caso do talón, a acreditación bancaria do seu 

cargo.
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Non obstante, a presentación de facturas poderá substituírse pola dos documentos que 

se indican nos seguintes casos:

- Nos supostos en que non exista obriga legal de emitir factura, o gasto xustificarase 

mediante recibín asinado polo pagador e polo prestador do servizo (no que deberá figurar a 

retención do IRPF, de ser aplicable) acompañado do xustificante de pago a través de entidade 

bancaria e, se é o caso, do documento de ingreso a favor da administración tributaria do 

importe retido en concepto de IRPF; excluirase a xustificación por non cumprir coas obrigas 

fiscais. 

- No caso de gastos de arbitraxes de actividades deportivas, achegarase, ademais do 

sinalado no parágrafo anterior, unha certificación do correspondente colexio de árbitros ou 

entidade que asuma as súas funcións, acreditativa do gasto realizado. 

- No caso de gastos de desprazamentos de deportistas con medios propios, deberase 

presentar unha declaración xurada dos desprazamentos ao prezo máximo de 0,19 euros por 

Km, asinada polo deportista e co visto e prace do presidente e secretario da entidade.

Ademais, os desprazamentos xustificados mediante recibos, deberá constar sempre o 

lugar de orixe e de destino, así como os días dos desprazamentos, quilómetros diarios e o 

prezo por quilómetro. Os outros gastos como peaxes, comidas/ceas etcétera, que non se 

xustifiquen como axudas de custo, xustificados mediante recibo, só serán tidos en conta, se ao 

recibo se xunta o correspondente ticket.

En todo caso, os documentos xustificativos presentados, tales como facturas, recibos e 

demais documentos análogos, deberán reunir os requisitos que estableza a normativa fiscal 

vixente, en particular no que se refire á normativa do imposto sobre o valor engadido e do 

imposto sobre a renda das persoas físicas.

F) Certificación do número de conta expedida pola entidade financeira 

correspondente.

G) Acreditación das medidas de difusión adoptadas (mediante presentación dunha 

copia dos impresos nos que figuren as ditas medidas de difusión) ou da súa inclusión na 

páxina web da entidade (indicando o enderezo da dita páxina web, para a súa comprobación 

polos servizos provinciais). 

2. A conta xustificativa presentarase conformada polo presidente da entidade.

3. Para considerar xustificada a subvención, deberase acreditar a realización de gasto 

corrente por contía igual ou superior á presentada no orzamento que serviu de base á 
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valoración da subvención, e presentar ademais xustificantes de gastos (facturas ou 

equivalentes) polo importe da subvención concedida.

No caso de non acreditarse a realización de gasto por unha contía igual ou superior á 

presentada no orzamento que serviu de base para a valoración da subvención, a subvención 

reducirase proporcionalmente, agás nos seguintes supostos, nos que procederá a perda total do 

dereito á subvención:

a) Que a redución supoña o total incumprimento da finalidade da subvención.

b) Que a redución do orzamento da actuación executada con respecto ao presentado 

coa solicitude sexa tal que, de ser tida en conta na valoración efectuada para a concesión, 

tivese dado lugar á denegación da subvención. 

Igualmente, non se considerará xustificada unha subvención cando, aínda manténdose a 

contía de gasto prevista, se producisen cambios ou modificacións de carácter substancial no 

proxecto, entendendo por tales aqueles que, de ter sido contemplados na solicitude, terían 

dado lugar a unha valoración inferior do proxecto, ou aqueles que consistan na realización 

dunha actividade esencialmente distinta á proxectada. 

Naqueles casos nos que as modificacións só afecten a parte do proxecto, a subvención poderá 

considerarse parcialmente xustificada na parte non afectada, declarándose a perda do dereito á 

subvención correspondente ao resto. 

En todo caso, cando a contía do gasto xustificado sexa inferior ao 25% do orzamento  

presentado coa solicitude de subvención, esta entenderase automaticamente como non 

xustificada, dando lugar ao reintegro ou perda total do dereito á subvención concedida. 

De conformidade co establecido no artigo 31.8 da Lei xeral de subvencións, os 

tributos son gasto subvencionable cando o beneficiario da subvención os aboa efectivamente. 

En ningún caso, se consideran gastos subvencionables os impostos indirectos cando sexan 

susceptibles de recuperación ou compensación nin os impostos persoais sobre a renda.

En consecuencia, e aos efectos de considerar como gasto subvencionable o IVE dos 

documentos de gastos presentados para xustificar a subvención concedida, o beneficiario 

deberá cubrir o anexo XII e achegar a documentación que proceda.

4. Ao abeiro do establecido no artigo 31.2 da Lei xeral de subvencións, considerarase 

como gasto efectivamente realizado aquel cuxa obriga de pago fose contraída antes do 

vencemento do prazo de xustificación da subvención. 

5. A xustificación dos gastos incluirá a acreditación fidedigna do pagamento destes.
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6. A Deputación poderá comprobar a realidade do gasto certificado a través dos 

oportunos procedementos de auditoría e control financeiro, de conformidade co establecido na 

Lei xeral de subvencións, así como esixir aqueles documentos ou xustificantes 

complementarios que, motivadamente, se consideren oportunos para unha fidedigna 

acreditación da realización do gasto

7. De advertirse deficiencias de carácter corrixible na conta xustificativa, a Presidencia 

concederá un prazo de dez días hábiles para a súa emenda. Ao abeiro do disposto no artigo 

45.1b) da Lei 39/2015 do procedemento administrativo común das administracións públicas, 

o requirimento para emendar as ditas deficiencias materiais realizarase exclusivamente a 

través da súa publicación no taboleiro de anuncios electrónicos da sede electrónica da 

Deputación Provincial (http://sede.depourense.es) e na páxina web http://www.depourense.es, 

enlace Sección de Subvencións, enlace Negociado de Concursos, acceso a concursos, 

concurso para a concesión de subvencións a entidades deportivas e entidades sen ánimo de 

lucro para a organización de eventos deportivos para realizar durante o exercicio de 2022. No 

caso de non presentar a autorización para realizar as comunicacións previstas na base 4ª, non 

se realizará ningún tipo de comunicación persoal, notificándoselle unicamente e en todo caso,  

na antedita páxina web.

8. Se a conta xustificativa fose presentada correctamente, mediante resolución da 

Presidencia declararase xustificada a subvención, o que se lles notificará aos interesados con 

indicación dos recursos que procedan e do prazo máximo de pago, que será de trinta días 

naturais contados desde a data da resolución. No suposto no que se advirta, no trámite de 

xustificación da subvención, a falta total ou parcial da xustificación esixible, procederase á 

incoación do expediente de perda do dereito á subvención que corresponda. No suposto de 

procedementos de perda do dereito á subvención de carácter parcial, estes tramitaranse de 

xeito acumulado co procedemento de xustificación, resolvéndose nun único acto 

administrativo todas as cuestións que suscite o expediente.

9. A competencia para declarar xustificada ou non unha subvención, así como para o 

exercicio das accións de reintegro ou declaración de perda do dereito á subvención e para o 

exercicio da potestade sancionadora, corresponderalle á Presidencia, ou ao deputado no que 

delegue.

http://sede.depourense.es
http://www.depourense.es/
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9. A xustificación deberá realizarse ante a Deputación como data límite o 30 de 

novembro de 2022. O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de 

forza maior debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá 

solicitar a oportuna prórroga antes do 30 de novembro. En ningún caso se poderán conceder 

prórrogas por un período superior a un mes e medio.  

10. Como regra xeral, as subvencións seranlle aboadas ao beneficiario unha vez 

xustificadas, no prazo máximo de trinta días naturais desde que se dite o acto administrativo 

no que se teña por xustificada a subvención.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a pedimento dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía por importe do 100% do anticipo 

solicitado. Para estes efectos, admitiranse as seguintes garantías:

a) Aval de entidade de crédito

b) Seguro de caución

c) Fianza en metálico

d) No suposto de subvencións por importe de ata 6.000,00 euros, admitirase fianza 

solidaria prestada por dúas ou máis persoas físicas e xurídicas, sempre que estas acrediten 

suficientemente a súa solvencia económica.

Non obstante o anterior, estarán exentas da prestación de garantías as entidades locais, 

agás no suposto de que, no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas líquidas, 

vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere o 2% dos 

recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante. 

11. Poderán realizarse pagamentos a conta, tras a previa solicitude do interesado, que 

consistirán na realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das 

accións subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse as facturas do gasto correspondente. 

En todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración definitiva como 

xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta 

xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que 

a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 da 

Lei xeral de subvencións. 

Décimo quinta.- Obrigas dos beneficiarios:
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Con carácter xeral, os beneficiarios asumirán todas as obrigas impostas pola Lei xeral 

de subvencións. En particular, quedan suxeitos ás obrigas de control financeiro e reintegro 

nos casos previstos na dita lei, así como ás obrigas de publicidade. 

Décimo sexta.- Compatibilidade con outras axudas ou subvencións públicas ou privadas:

As subvencións concedidas ao abeiro desta convocatoria son compatibles con outras 

axudas ou subvencións públicas, concedidas por administracións distintas da propia 

Deputación de Ourense ou do seu organismo autónomo, o INORDE, para os mesmos gastos 

ou por entidades ou empresas privadas, sempre que o conxunto das ditas axudas non exceda 

do 100% do gasto da actividade subvencionada. 

Así mesmo, estas subvencións tamén serán compatibles con outras subvencións 

concedidas pola Deputación Provincial de Ourense ou do seu organismo autónomo, o 

INORDE, sempre que se traten de procedementos de concorrencia competitiva, coas 

salvidades previstas na base primeira e sempre que o conxunto das ditas axudas non exceda 

do 100% do gasto da actividade subvencionada. 

Décimo sétima.- Reintegro ou perda do dereito á subvención:

En caso de incumprimento da entidade por algunha das causas previstas no artigo 37 

da Lei xeral de subvencións, procederase á tramitación dun expediente de reintegro ou, se é o 

caso, de perda do dereito á subvención concedida. A obriga de reintegro ou a perda do dereito 

poderá ser total ou parcial, en función da gravidade do incumprimento do beneficiario, 

graduándose de acordo co principio de proporcionalidade. En todo caso, o reintegro incluirá 

sempre e como mínimo os importes cuxo gasto non se xustificase en prazo. 

Nos supostos nos que da conta xustificativa se deduza que a actividade obtivo 

subvencións por importe superior ao 100% do seu custo, a Deputación Provincial reducirá 

proporcionalmente a axuda concedida na contía necesaria.

Unha vez tramitado o expediente de reintegro ou perda do dereito á subvención, 

concederáselle ao interesado un prazo de quince días hábiles para que poida comparecer no 

expediente, tomar audiencia e, á vista deste, propor as probas e realizar as alegacións que teña 

por conveniente. Concluídas estas actuacións e emitidos os informes oportunos, ditarase a 

resolución que corresponda pola Xunta de Goberno. 

Décimo oitava.- Normativa supletoria

En todo o non disposto nestas bases seralle de aplicación a esta convocatoria e ás 

subvencións que se concedan ao seu abeiro o disposto na normativa de subvencións aplicable 
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á administración local, así como na lexislación vixente en materia do procedemento 

administrativo común das administracións públicas.

2.- Os anexos aos que fan referencia as citadas bases figuran, para coñecemento e 

efectos oportunos, na Sección de Subvencións e publicaranse, xunto co pertinente acordo, no 

BOP e na sede electrónica da Deputación.

3º.- Aprobar a convocatoria das referidas bases e ordenar a publicación do 

correspondente anuncio no BOP e na sede electrónica da Deputación.  

4.- APROBACIÓN DAS BASES REGULADORAS DA CONVOCATORIA DO 

CONCURSO PARA A CONCESIÓN DE SUBVENCIÓNS A CONCELLOS E 

MANCOMUNIDADES DE MUNICIPIOS PARA A ORGANIZACIÓN DE 

ACTIVIDADES FÍSICO-DEPORTIVAS 2022.- De conformidade coa proposta favorable 

da Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adoptou o seguinte acordo:

1º.- Aprobar as bases reguladoras e a convocatoria do concurso para a concesión de 

subvencións a concellos e mancomunidades de municipios para a organización de actividades 

físico-deportivas 2022, consonte coas seguintes cláusulas:

Primeira.- Obxecto

1. O obxecto destas bases é a regulación da tramitación e concesión, por parte da 

Deputación Provincial de Ourense, de subvencións a concellos e mancomunidades de 

municipios da provincia de Ourense, mediante convocatoria pública e a través do 

procedemento de concorrencia competitiva, coa finalidade de financiar actividades e 

programas deportivos para o ano 2022.

2. Para os efectos desta convocatoria, poderán optar a subvención as solicitudes 

presentadas para as seguintes actividades:

a. Eventos deportivos, entendendo como tales as actividades con carácter 

específico e puntual, que comporten a realización de actividades físicas, 

semellantes ás deportivas, que se correspondan con hábitos de vida saudables, 

tales como: andainas e carreiras populares, torneos e campionatos de interese 

popular, xornadas e diadas deportivas, ou marchas e rutas en bicicleta, a 

cabalo, en piragua, ou similares.

b. Programas deportivo-recreativos, entendendo como tales aquelas actividades 

planificadas, realizadas de maneira regular durante un período de tempo 

específico, que se debe corresponder coa temporada deportiva coincidente co 
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exercicio económico para o que está designada esta convocatoria, e que estean 

destinadas á poboación en xeral. Serán obxecto desta subvención programas 

dos seguintes tipos:

b.1. Programas de actividade físico-deportiva para adultos e persoas maiores (ximnasia de 

mantemento, aeróbic, tai-chi, ioga, pilates, cachibol, xogos populares e tradicionais, etcétera)

b.2. Programas destinados á promoción ou divulgación dunha especialidade deportiva 

mediante a súa práctica (escolas deportivas, cursos de iniciación ao deporte, psicomotricidade, 

etcétera)

As solicitudes para estes programas poderán incluír varias actividades, por exemplo: 

Programa de Escolas Deportivas: baloncesto, balonmán, fútbol-sala, etcétera  “Programa de 

actividade física para adultos”: aerobic, taichi, mantemento, etcétera.

3. Quedan excluídas expresamente desta convocatoria as seguintes actividades:

a. Aquelas competicións, ligas, actividades ou programacións que puideran ter 

encaixe dentro de calquera outro programa de subvencións da Deputación 

Provincial de Ourense (Copas Deputación, bolsas para deportistas ou 

subvencións para os gastos de mantemento dos clubs).

b. Aquelas actividades que polo seu carácter predominantemente gastronómico, 

turístico, cultural, non poden clasificarse como eventos ou programas 

deportivo-recreativos, conforme coa definición recollida no apartado 2 da 

cláusula primeira destas bases.

c. Aquelas actividades que polas súas especiais características comporten a 

realización de actividades físicas que, pola súa intensidade, extensión 

temporal, sometemento a risco grave de accidente, ou calquera outra 

característica, excedan dunha práctica deportiva normal e saudable. 

Aglutínanse dentro desta categoría eventos que inclúen a práctica de deportes 

catalogados como “extremos”, exhibicións de forzudos tipo “strongmen”, 

probas de atletismo de forza ou probas de resistencia de longa duración como 

carreiras de tipo ultratrail, triatlóns de categoría “ironman”, ou probas 

cicloturistas de distancia excesiva.

d. Actividades de carácter formativo ou divulgativo que non impliquen a 

realización dalgún tipo de actividade físico-deportiva. 

e. Aqueles eventos ou programas que teñan por obxectivo no seu 
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desenvolvemento procurar o sufrimento e/ou morte de animais.

Así mesmo, a suma de diferentes eventos deportivos de carácter puntual non terá a 

consideración de programa, e para optar a unha subvención deberase presentar cada proposta 

por separado.

Segunda.- Beneficiarios:

Poderán ser beneficiarios deste programa os concellos ourensáns de menos de 20.000 

habitantes e as mancomunidades de municipios da provincia de Ourense. 

Terceira.- Dispoñibilidades orzamentarias:

O financiamento das subvencións reguladas nesta convocatoria realizarase con cargo á 

aplicación 34111/46200 dos orzamentos da Deputación Provincial de Ourense para o 

exercicio 2022.

A contía máxima dispoñible para a concesión destas subvencións é de 50.000,00 

euros.

Cuarta.- Contía máxima das subvencións:

A contía das subvencións obxecto desta convocatoria consistirá nunha porcentaxe do 

orzamento do programa ou actividade presentado, podendo acadar, como máximo, o 50% do 

custo total para os concellos de máis de 3.000 habitantes e mancomunidades e ata o 70% para 

os concellos de menos de 3.000 habitantes.

Para estes efectos, cada proxecto presentado será obxecto de valoración 

individualizada. 

Sen prexuízo do anterior, ningunha entidade poderá obter, ao abeiro desta 

convocatoria, subvencións por importe superior a 3.000 € para o conxunto dos distintos 

proxectos que presente. Para a aplicación desta regra, nos supostos en que unha entidade 

presentase diferentes proxectos cuxa valoración conforme co establecido na base 9ª 

determinase a obtención dunha contía superior ao límite máximo de 3.000 €, a Deputación 

concederá as subvencións na contía que proceda de conformidade coa dita valoración, 

seguindo estritamente a orde de puntuación dos distintos proxectos e ata acadar o límite dos 

3.000 €, quedando denegada a subvención para os proxectos aos que correspondería a contía 

excedentaria do dito límite. No suposto en que a valoración asignada a un proxecto exceda só 

parcialmente ese límite, a contía da subvención axustarase ata ese límite máximo. 

Quinta.- Solicitudes: lugar e forma de presentación, prazo e documentación:

Quinta 1. Lugar e forma de presentación:      
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As solicitudes, subscritas polo interesado ou polo seu representante, irán dirixidas á 

Presidencia da Deputación Provincial de Ourense, mediante a súa presentación no Rexistro 

Xeral desta entidade de forma telemática, a través do rexistro xeral da sede electrónica da 

Deputación http://www.sede.depourense.es/

Quinta 2. Prazo de presentación:

1. O prazo improrrogable de presentación iniciarase a partir da publicación, pola 

Base de Datos Nacional de Subvencións, do extracto da convocatoria no Boletín 

Oficial da Provincia, e rematará o 15 de agosto de 2022, sendo este o derradeiro 

día no que poderán presentarse validamente as solicitudes. 

2. Os solicitantes soamente poderán presentar, como máximo, tres solicitudes ao 

abeiro desta convocatoria, debendo presentar unha solicitude para cada un dos 

proxectos para os que se pide subvención. Non se admitirá a presentación de máis 

de tres proxectos, non admitíndose a trámite todas as solicitudes que infrinxan o 

establecido nesta base. 

Quinta 3. Documentación que debe presentarse: 

As solicitudes deberán formularse achegando dous tipos de documentación: en 

primeiro lugar, documentación administrativa, para a acreditación do cumprimento dos 

requisitos para a participación na convocatoria; en segundo lugar, documentación valorable, 

para a valoración dos méritos do solicitante. 

O detalle da documentación administrativa e valorable que debe presentarse é o 

seguinte: 

a) Documentación administrativa:

a.1) Solicitude dirixida á Presidencia da Deputación no modelo oficial, recollido no 

anexo I destas bases. Deberá achegarse unha solicitude para cada proxecto presentado. 

a.2) Certificado do acordo de aprobación, polo correspondente órgano municipal, da 

solicitude ou solicitudes de subvención para os diferentes proxectos que se presenten, tendo 

en conta que se deberá presentar unha solicitude para cada un dos proxectos para os que se 

pide subvención.

a.3) Declaración responsable comprensiva do feito de non atoparse incurso o 

solicitante nas prohibicións recollidas no artigo 13 da Lei xeral de subvencións, incluíndo 

unha referencia expresa á circunstancia de estar a entidade ao día nas súas obrigas tributarias e 

http://www.sede.depourense.es/
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de Seguridade Social. Para a formulación desta declaración poderá utilizarse o modelo 

recollido no anexo II destas bases.

a.4) Declaración do solicitante da subvención na que figure o conxunto de 

subvencións públicas solicitadas para os mesmos fins, tanto as aprobadas ou concedidas, 

como as pendentes, segundo o modelo anexo III.

a.5) Autorización para recibir a través de correo electrónico e/ou sms a comunicación 

do aviso do inicio do prazo de emenda de deficiencias materiais na documentación 

administrativa presentada, da publicación do trámite de audiencia da proposta provisional de 

resolución, da publicación do acordo de resolución do concurso e do aviso do inicio do prazo 

de emenda de deficiencias na documentación presentada para a xustificación da subvención 

concedida, segundo o modelo anexo IV. 

a.6) De conformidade co establecido no artigo 28 da Lei 39/2015, do 1 de outubro, do 

procedemento administrativo común das administracións públicas, non será necesario que os 

solicitantes acheguen o DNI do representante nin o CIF da entidade, dado que a Deputación 

comprobará de oficio esta información a través das plataformas de intermediación de datos 

das administracións públicas. 

Non obstante, no caso de que o solicitante se opoña expresamente á realización desta 

consulta pola Deputación, deberá achegar a dita documentación coa solicitude. A oposición a 

esta consulta poderá formularse mediante un escrito que se unirá á solicitude.

En caso de que por razóns técnicas non sexa posible realizar a consulta de 

documentación por parte da Deputación de Ourense, poderá requirirse ao solicitante para que 

achegue os documentos precisos, o que se lle notificará oportunamente, concedéndolle un 

prazo de dez días hábiles para a súa presentación.   

A presentación do documento sinalado no apartado a.5) non é obrigatoria, senón 

voluntaria, pero, en caso de non presentarse, a Deputación non lle efectuará ningunha 

comunicación individual ao interesado relativa á emenda de deficiencias na solicitude, ao 

trámite de audiencia, ao acordo de resolución do concurso e á emenda de deficiencias na 

xustificación, publicitándose a información correspondente exclusivamente a través da sede 

electrónica, da páxina web e ademais no BOP no caso da resolución do procedemento, 

conforme co sinalado nas bases 8ª e 11ª, respectivamente.

b) Documentación para a valoración da solicitude:
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No caso dos eventos deportivos, deberá presentarse un proxecto descritivo de cada 

actividade para realizar, que conterá, polo menos, a seguinte información:

1) Certificación expedida polo secretario ou secretario-interventor da entidade local, 

onde conste a porcentaxe de gastos realizados polo concello ou mancomunidade na área de 

deportes respecto do orzamento liquidado, así como a porcentaxe dos ingresos propios da 

entidade local (excluídas subvencións doutros organismos) pola realización de actividades e a 

prestación de servizos deportivos, correspondentes, en ambos os dous casos, ao último 

exercicio liquidado. Poderase utilizar como modelo o anexo V.

2) Memoria descritiva da actividade, incluíndo os seguintes apartados (anexo VI):

o Descrición das actividades que a integran.

o Obxectivos que se pretenden acadar coa organización da actividade.

o Prazo ou data de execución.

o Participantes previstos, con indicación expresa da súa condición, categoría, 

idades, etcétera. Se a actividade fose unha manifestación do deporte 

espectáculo, indicarase o alcance a público potencial.

3) Orzamento individualizado e detallado en ingresos e gastos (anexo VII).

4) Se é o caso, memoria do desenvolvemento en exercicios anteriores da mesma 

actividade para a que se solicita subvención, achegando recortes de prensa, fotos, información 

na web, datos sobre o desenvolvemento da actividade, participantes e calquera información 

que sirva para constatar a evolución e incidencia social do proxecto ou actividade.

No caso dos programas deportivos será necesaria a presentación dun proxecto máis 

elaborado de deseño e xestión do programa, no que apareza como mínimo:

1) Certificación expedida polo secretario ou secretario-interventor da entidade local, 

onde conste a porcentaxe de gastos realizados polo concello ou mancomunidade na área de 

deportes respecto do orzamento liquidado, así como a porcentaxe dos ingresos propios da 

entidade local (excluídas subvencións doutros organismos) pola realización de actividades e a 

prestación de servizos deportivos, correspondentes, en ambos os dous casos, ao último 

exercicio liquidado. Poderase utilizar como modelo o anexo V.

2) Memoria descritiva da actividade, incluíndo os seguintes apartados (anexo VIII):

 Denominación e descrición da actividade

 Xustificación da actividade

 Obxectivos
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 Participantes (condición, categoría, idades, sexo e outras características que se 

consideren relevantes)

 Planificación e temporalización das actividades

 Plan de organización (equipo humano, recursos materiais e técnicos, infraestruturas e 

equipamento necesario.

 3) Orzamento individualizado e detallado en ingresos e gastos (anexo IX).

Quinta 4: Regras sobre emenda de deficiencias na documentación presentada:

Dada a natureza competitiva do procedemento de concesión de subvencións, a 

documentación valorable non será obxecto do trámite de emenda de deficiencias, que só lle 

será de aplicación á documentación administrativa.  

Sexta.- Réxime de protección dos datos achegados coa solicitude.

1. O tratamento pola Deputación Provincial dos datos persoais achegados polos 

solicitantes fúndase no disposto nos apartados c) e e) do artigo 6 do Regulamento UE 2016/679 

do Parlamento Europeo e do Consello, de 27 de abril de 2016, relativo á protección das persoas 

físicas no que respecta ao tratamento dos datos persoais e á libre circulación destes datos, así 

como no artigo 8 da Lei orgánica 3/2018, de protección dos datos persoais e garantía dos dereitos 

dixitais, ao ser a achega dos datos e información esixida en estas bases necesaria para o 

cumprimento do disposto na lexislación xeral de subvencións, así como para a comprobación do 

cumprimento dos requisitos e valoración das solicitudes consonte ao indicado nas propias bases. 

En consecuencia, a negativa a facilitar estes datos á Deputación Provincial determinará a 

exclusión do interesado do procedemento.  

2. En cumprimento do establecido no artigo 13 do Regulamento UE 2016/679 do 

Parlamento Europeo e do Consello, de 27 de abril de 2016, relativo á protección das persoas 

físicas no que respecta ao tratamento dos datos persoais e á libre circulación destes datos, 

infórmase aos interesados do seguinte: 

a) O responsable do tratamento dos datos é a Deputación Provincial de Ourense, cuxo 

representante legal é o seu presidente, don José Manuel Baltar Blanco, con domicilio, para os 

efectos de notificacións, na rúa Progreso, n.º 32, 32003, en Ourense, teléfono de contacto 

988317600/1 e correo electrónico: gabinete.presidencia@depourense.es 

b) O delegado de protección de datos da Deputación Provincial pode contactarse polos 

seguintes medios: domicilio, para os efectos de notificacións, na rúa Progreso, n.º 32, 32003, en 

Ourense, teléfono de contacto 988317600 e correo electrónico: DPD@depourense.esc) c) Os 

mailto:gabinete.presidencia@depourense.es
mailto:DPD@depourense.es
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datos subministrados coa solicitude se destinan unicamente a garantir o cumprimento do 

establecido na lexislación xeral de subvencións, a comprobar que o solicitante reúne os requisitos 

establecidos para poder ser beneficiario, e para a valoración da súa solicitude. Ademais, e en 

cumprimento do establecido nos artigos 20 da Lei 38/2003, xeral de subvencións, 15 da Lei 

9/2007, de subvencións de Galicia e 8.1.c) da Lei 19/2013, do 9 de decembro, de transparencia e 

bo goberno, a información relativa ás subvencións concedidas, alí prevista, será obxecto de 

publicación, ademais de no Boletín Oficial da Provincia, na Base de Datos Nacional de 

Subvencións, no Diario Oficial de Galicia e no portal de transparencia da Deputación Provincial 

de Ourense. Publicaranse igualmente na sede electrónica e na páxina web provincial 

www.depourense.es as actas da Comisión de Valoración, o trámite de audiencia e a resolución 

do concurso, nas que se reflectirán as puntuacións obtidas polos solicitantes. As publicacións 

referidas manteranse durante un prazo mínimo de catro anos dende a realización da publicación, 

podendo, a partir dese prazo, ser suprimida de xeito motivado a publicación de oficio pola 

Deputación Provincial ou ben a solicitude dos interesados, dirixida ao responsable do tratamento.  

En todo caso, as solicitudes e o resto de documentación obrante no expediente atoparase a 

disposición doutros interesados no procedemento para os solos efectos da formulación de 

reclamacións ou interposición de recursos que legalmente procedan contra o acto de resolución, e 

baixo a condición de que os datos de identidade persoal dos interesados non se poidan facer 

públicos. 

d) A base xurídica do tratamento dos datos achegados coa solicitude é a necesidade deses 

datos para o cumprimento das obrigas legais que impón a lexislación xeral de subvencións, en 

tanto que Administración Pública concedente (artigo 6.1.c) do Regulamento UE 2016/679) e, no 

caso dos datos para acreditación do cumprimento dos requisitos específicos da convocatoria e 

valoración de solicitudes, a necesidade deses datos para dar satisfacción á finalidade de interese 

público (fomento da práctica deportiva e incentivo aos deportistas ourensáns cualificados) 

perseguida con la actual convocatoria (artigo 6.1.e) do Regulamento UE 2016/679). 

e) Os datos subministrados á Deputación Provincial serán tratados exclusivamente polo 

persoal autorizado para a tramitación da solicitude, suxeitos a deber de reserva. Estes datos 

poderán ser cedidos a terceiras persoas nos seguintes casos:

- Ao resto de solicitantes ou os seus representantes legais cando así o reclamen para a 

formulación de reclamacións ou interposición de recursos contra o acto de adxudicación. 

http://www.depourense.es
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- Aos membros da corporación que o soliciten, aos xulgados e tribunais, para os efectos 

da resolución dos recursos xudiciais que poidan interpoñerse contra a decisión de adxudicación, 

así como ao Ministerio Fiscal, Valedor do Pobo, Defensor do Pobo, Tribunal de Contas e 

Consello de Contas, na medida en que sexa necesario para o exercicio das funcións destas 

autoridades públicas. 

- Ás persoas que o soliciten ao abeiro do disposto na Lei 19/2013, do 9 de decembro, de 

transparencia e bo goberno, previo expediente contraditorio con audiencia do interesado titular 

dos datos e nos termos previstos na dita lei. 

f) En ningún caso se transferirán os seus datos persoais a un terceiro país nin a unha 

organización internacional. 

g) Os datos subministrados conservaranse nos arquivos da Deputación Provincial de 

forma indefinida, para os únicos efectos da súa conservación conforme ao disposto na lexislación 

sobre arquivos do sector público e na lexislación sobre patrimonio documental cultural. 

h) Os interesados poderán solicitar en todo momento da Presidencia da Deputación o 

acceso aos seus datos, así como a súa rectificación, se é o caso.

Poderá solicitarse a limitación do tratamento dos ditos datos, referida á súa publicación, 

unha vez transcorrido o prazo de catro anos previsto nestas bases. 

Poderá formularse igualmente a oposición ao tratamento dos datos, motivada pola 

situación particular do interesado, nos termos previstos no artigo 21 do Regulamento UE 

2016/679.  

Os dereitos sinalados neste apartado poderán exercerse mediante un escrito dirixido á 

Presidencia da Deputación Provincial. 

De conformidade co disposto no artigo 20.3 do Regulamento UE 2016/679, non será de 

aplicación o dereito á portabilidade dos datos subministrados á Deputación Provincial neste 

procedemento. 

i) En todo caso, os interesados poderán formular as reclamacións que consideren 

oportunas en relación  co tratamento dos seus datos persoais ante a Axencia Española de 

Protección de Datos. 

k) A falla de subministración á Deputación Provincial dos datos persoais requiridos, ao 

constituír un requisito legal para a selección dos beneficiarios, dará lugar á exclusión dos 

interesados do procedemento. 
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l) En ningún caso se procederá á adopción de decisións automatizadas nin á elaboración 

de perfís persoais cos datos subministrados, que non serán obxecto de tratamentos diferentes aos 

expresamente previstos nesta cláusula. 

Sétima.- Gastos subvencionables:

Considéranse gastos subvencionables aqueles que, atopándose incluídos nos conceptos 

recollidos no artigo 31 da Lei xeral de subvencións, forman parte do desenvolvemento das 

actividades ou programas obxecto desta convocatoria. Os mencionados gastos, que se detallan 

a continuación, serán distintos en función da tipoloxía da actividade, polo que se clasificarán 

en dous grupos:

 Gastos subvencionables para eventos deportivos:

- Dereitos de arbitraxes

- Desprazamentos

- Trofeos e premios (exceptuando os premios en metálico)

- Material deportivo e técnico

- Aluguer de instalacións

- Gastos de manutención de deportistas e persoal da organización

- Comunicación e promoción

- Gastos de seguridade e orde

- Atención sanitaria

- Seguros

- Outros gastos que respondan á natureza da actividade subvencionada, resulten 

estritamente necesarios e se realicen de acordo con esta convocatoria.

 Gastos subvencionables para programas deportivos:

- Honorarios profesionais de monitores e técnicos deportivos, sempre que 

supoñan unha contratación de servizos mercantil e non contratación laboral.

- Trofeos e premios (exceptuando os premios en metálico)

- Material deportivo e técnico

- Aluguer de instalacións

- Comunicación e promoción

- Gastos de seguridade e orde

- Seguros

- Outros gastos que respondan á natureza da actividade subvencionada, resulten 
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estritamente necesarios e se realicen de acordo con esta convocatoria.

Expresamente, non terán tal consideración aqueles gastos que, pola súa natureza, 

resulten desproporcionados cos obxectivos que se pretenden con este tipo de subvencións, 

tales como:

 Almorzos que non correspondan coa manutención de deportistas ou do persoal de 

organización.

 Premios en metálico.

 Honorarios profesionais de monitores e técnicos deportivos no caso dun evento 

deportivo.

De conformidade co disposto nas bases de execución do  orzamento para o ano 2022, 

establécese unha porcentaxe máxima do 20% na xustificación en gastos de manutención.

Así mesmo, as bebidas alcohólicas non terán carácter subvencionable; non obstante, 

esta exclusión non será aplicable aos gastos de cervexa e viño (consideradas como alimento), 

sempre que o seu importe total non supere o 15 % do importe xustificado.

Oitava.- Procedemento de concesión:

1. O procedemento de concesión será o de concorrencia competitiva.

2. Unha vez rematado o prazo de presentación de solicitudes, estas remitiránselle ao 

Negociado de Concursos da Sección de Subvencións para a instrución do expediente e 

comprobación da corrección da documentación administrativa achegada. Dado o carácter 

competitivo do procedemento, advírtese expresamente que en ningún caso se concederá prazo 

para a mellora da documentación valorable. 

Unha vez examinada a documentación, a Presidencia concederá un prazo de ata dez 

días hábiles para a emenda de deficiencias materiais na documentación administrativa 

presentada.

Para achegar esta documentación, poderá utilizarse como oficio de remisión o modelo 

recollido no anexo X destas bases.

Ao abeiro do disposto no artigo 45.1 b) da Lei 39/2015 do procedemento 

administrativo común das administracións públicas, o requirimento para emendar as ditas 

deficiencias materiais realizarase exclusivamente a través da súa publicación no taboleiro de 

anuncios electrónicos da sede electrónica da Deputación Provincial 

(http://sede.depourense.es) e  na páxina web http://www.depourense.es, enlace Sección de 

http://sede.depourense.es
http://www.depourense.es/
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Subvencións, enlace Negociado de Concursos,  concurso para a concesión de subvencións a 

concellos para a organización de actividades físico deportivas 2022.

No caso de non presentar a autorización para realizar as comunicacións previstas na 

base 5ª, non se realizará ningún tipo de comunicación persoal, publicándose unicamente na 

antedita páxina web. 

No caso de non presentar a autorización para realizar as comunicacións previstas na 

base 5ª, non se realizará ningún tipo de comunicación persoal, notificándose unicamente e en 

todo caso, na antedita páxina web.

3. Concluído o trámite de emenda de deficiencias e instruído o expediente pola 

Sección de Subvencións, esta emitirá un informe co contido previsto no artigo 7.4 da 

Ordenanza xeral de subvencións da Deputación Provincial de Ourense e remitiralle o actuado 

á Comisión de Valoración, que procederá a formular a proposta provisional de resolución 

conforme coas regras seguintes:

c) Con respecto ás entidades que non achegasen de modo completo e no prazo 

establecido a documentación administrativa, formularase proposta de non 

admisión a trámite das súas solicitudes.

d) Con respecto ao resto de entidades, proporase a súa admisión a trámite, 

procedendo a formular proposta de valoración das solicitudes conforme cos 

criterios recollidos na base oitava.

3. A proposta provisional de resolución será sometida a trámite de audiencia aos 

interesados por prazo de dez días hábiles mediante un anuncio no taboleiro de 

anuncios electrónicos da sede electrónica da Deputación Provincial 

(http://sede.depourense.es) e  na páxina web http://www.depourense.es, enlace 

Sección de Subvencións, enlace Negociado de Concursos, concurso para a 

concesión de subvencións a concellos para a organización de actividades físico 

deportivas a concellos 2022.

4.  No caso de non presentar a autorización para realizar as comunicacións previstas 

na base 5ª, non se realizará ningún tipo de comunicación persoal, notificándose 

unicamente e en todo caso, na antedita páxina web.

Durante o dito prazo, os interesados poderán formular as alegacións que estimen 

oportunas fronte á proposta provisional. As ditas alegacións serán resoltas expresamente pola 

Comisión de Valoración a través da proposta definitiva. No caso de non formularse 

http://sede.depourense.es
http://www.depourense.es
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alegacións, a proposta provisional considerarase definitiva, continuándose coa tramitación 

conforme co disposto na base 11ª.  

Novena.- Comisión de Valoración:

A Comisión de Valoración estará integrada polos seguintes membros:

Presidente: o deputado delegado de facenda.

Vogais:

- A interventora da Deputación ou funcionario/a que legalmente a substitúa.

- O secretario xeral da Deputación ou funcionario/a que legalmente o substitúa.

- O xefe do Servizo de Deportes, ou funcionario/a que legalmente o substitúa.

- Un técnico deportivo de recoñecida e contrastada competencia en materia deportiva. 

Actuará como secretaria da comisión a xefa da Sección de Subvencións, coas funcións 

propias dunha secretaria de actas.

Sé é o caso, a Presidencia poderá nomear técnicos e expertos de recoñecida 

competencia en materia deportiva, que actuarán como asesores da comisión.

Os membros da comisión estarán suxeitos ás cláusulas de abstención e recusación 

previstas no artigo 23 da Lei 39/2015, do procedemento administrativo común das 

administracións públicas.

Décima.- Criterios para a concesión de subvencións:

Para a concesión das subvencións a concellos e mancomunidades, así como para a 

fixación da súa contía, a Comisión de Valoración terá en conta os seguintes criterios:

1) Porcentaxe de gastos do concello ou mancomunidade en materia de 

deportes (gasto corrente máis investimentos), con respecto á liquidación do 

orzamento do concello, correspondente ao último exercicio liquidado 

(proporcionalmente ata 20 puntos).

2) Porcentaxe de ingresos que xera para o concello ou mancomunidade a 

realización de actividades e a prestación de servizos deportivos en relación 

cos ingresos propios totais, correspondentes ao último exercicio liquidado 

(proporcionalmente ata 20 puntos).

3) Interese social da actividade deportiva en función do número de 

participantes previstos, do orzamento da actividade, e calquera outro 

indicador obxectivo que permita valorar a súa incidencia de cara ao 

fomento da práctica deportiva, sobre todo o do deporte de base e o dirixido 
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a colectivos desfavorecidos tales como mulleres, terceira idade e 

discapacitados.

A valoración deste último criterio dependerá do tipo de actividade de que se trate, 

puntuándose da seguinte maneira:

 No caso de actividades específicas e puntuais (eventos deportivos), os aspectos para 

avaliar serán:

- Categoría do evento: a maior importancia da actividade, en función da súa 

implicación territorial,  maior puntuación (ata 30 puntos).

- Orzamento da actividade: valóranse os gastos totais da actividade (a maior 

gasto, maior puntuación), e o esforzo económico realizado, entendendo como 

tal a porcentaxe de autofinanciamento e financiamento con recursos privados 

(a maior porcentaxe, maior puntuación) (ata 25 puntos)

 Maior orzamento: 15 puntos, resto proporcionalmente.

 Maior esforzo económico: 10 puntos, resto proporcionalmente.

Volume de participación: Neste apartado valorarase o número de participantes nas 

actividades, primando o maior volume de participación, ponderado en función do tipo de 

actividade de que se trate, segundo sexa deporte federado, deporte espectáculo ou actividades 

deportivas de carácter popular. Con respecto a este criterio, advírtese que a Comisión de 

Valoración non estará vinculada pola previsión de participación indicada polos solicitantes, 

podendo realizar as actuacións de verificación que considere oportunas, entre elas a 

comparación co volume de participación en edicións anteriores, de ser o caso.

 Deportistas populares (ata 10 puntos)

 Deportistas federados (ata 5 puntos)

 Público (ata 5 puntos)

- Participación de mulleres, discapacitados, deporte base e terceira idade, 

outorgando unha maior puntuación cantos máis participantes pertenzan a estes 

colectivos (20 puntos).

 Mulleres: (ata 5 puntos)

 Discapacitados: (ata 5 puntos)

 Base: (ata 5 puntos)

 Terceira idade: (ata 5 puntos)
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- Antigüidade do evento: Dándolles maior puntuación ás actividades solicitadas 

con máis forte tradición no panorama deportivo ourensán (ata 15 puntos) 

- Duración: Dando maior puntuación cantas máis xornadas teña a actividade 

(Ata 5 puntos).

 No caso de programas deportivo-recreativos, valoraranse os seguintes aspectos: 

o Orzamento da actividade: valóranse os gastos totais da actividade (a maior 

gasto, maior puntuación), e o esforzo económico realizado, entendendo como 

tal a porcentaxe de autofinanciamento e financiamento con recursos privados 

(a maior porcentaxe maior puntuación) (ata 40 puntos)

 Maior orzamento: 25 puntos, resto proporcionalmente.

 Maior esforzo económico: 15 puntos, resto proporcionalmente.

o Volume de participación (ata 20 puntos)

- Participación de mulleres, discapacitados, deporte base e terceira idade, 

outorgando unha maior puntuación cantos máis participantes pertenzan a estes 

colectivos (ata 20 puntos).

 Mulleres: (ata 5 puntos)

 Discapacitados: (ata 5 puntos)

 Base: (ata 5 puntos)

 Terceira idade: (ata 5 puntos)

o Planificación e temporalización (ata 30 puntos)

 Número de actividades contempladas (ata 10 puntos)

 Número de meses de actividade (ata 10 puntos)

 Horas totais de actividade (10 puntos)

A Comisión de Valoración, en atención ao número de proxectos solicitados, poderá 

establecer a necesidade de obter unha puntuación mínima para a concesión de subvencións. 

Se é o caso, os proxectos que obteñan unha puntuación inferior á mínima establecida pola 

comisión incluiranse na lista de reserva prevista na base 11ª.  

Con independencia da súa valoración, en ningún caso se lle concederá a un proxecto 

unha subvención superior á da contía pedida na solicitude. 

En todo caso, a valoración terá carácter individualizado para cada proxecto que se 

presente, aplicándose as regras establecidas na base 4ª para a asignación da contía das 

subvencións. 
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Décimo primeira.- Resolución:

A proposta da Comisión de Valoración elevaráselle á Xunta de Goberno da 

Deputación, para a súa resolución. O prazo máximo de resolución será de catro meses desde o 

remate do prazo de corrección de deficiencias documentais, de ser o caso, ou desde o remate 

do prazo de presentación de instancias. A falla de resolución expresa no dito prazo terá o 

efecto dun acto presunto desestimatorio. 

A resolución axustarase á proposta da Comisión de Valoración, agás naqueles 

supostos en que a Xunta de Goberno considere que a dita proposta incorre en infracción do 

disposto nestas bases ou na lexislación aplicable, en cuxo caso lle solicitará á comisión, tras 

os informes previos que considere oportunos, a formulación dunha nova proposta axustada ás 

bases e á normativa de aplicación. A comisión deberá formular esta nova proposta no prazo 

de quince días. En caso de non facelo así, a Xunta de Goberno resolverá conforme á proposta 

inicial, introducindo as modificacións precisas para garantir o cumprimento do establecido 

nas bases e na lexislación vixente. 

Os beneficiarios poderán rexeitar a subvención concedida no prazo de quince días 

desde a publicación do acordo de concesión no Boletín Oficial da Provincia. En caso de que 

non comuniquen de xeito expreso o seu rexeitamento, entenderase que aceptan a subvención 

na contía concedida. O incumprimento da obriga de comunicar a renuncia á subvención, se é 

o caso, poderá ser considerado infracción administrativa, conforme co disposto no artigo 56 

da Lei xeral de subvencións, dando lugar á incoación do correspondente procedemento 

sancionador.

No suposto de que existisen solicitantes que, cumprindo cos requisitos establecidos 

nestas bases, non puidesen obter subvención debido ao esgotamento do crédito dispoñible coa 

concesión das subvencións ás solicitudes que obtivesen maior puntuación, a resolución 

conterá unha relación ordenada destas solicitudes, para os efectos previstos no artigo 63.3 do 

Regulamento da Lei xeral de subvencións. Na súa virtude, e en caso de producirse remanentes 

pola renuncia ou perda do dereito ás subvencións por parte dalgún beneficiario, a Xunta de 

Goberno, sen necesidade de proceder a unha nova convocatoria, poderá acordar a concesión 

da subvención que proceda ao seguinte ou seguintes solicitantes, por orde de puntuación.

Décimo segunda.- Publicación do acordo de concesión:    

Ao abeiro do disposto no artigo 45.1 b) da Lei 39/2015 do procedemento 

administrativo común das administracións públicas, o acordo de concesión publicarase no 
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Boletín Oficial da Provincia, no taboleiro de anuncios electrónicos da sede electrónica da 

Deputación Provincial (http://sede.depourense.es) e na páxina web http://www.depourense.es, 

enlace Sección de Subvencións, enlace Negociado de Concursos, concurso para a concesión 

de subvencións a concellos para organización de actividades físico deportivas a concellos 

2022, así como na Base de Datos Nacional de Subvencións.

Sen prexuízo do anterior, aos solicitantes que presenten a autorización para realizar as 

comunicacións previstas na base 5ª, realizaráselles unha comunicación persoal por sms ou 

correo electrónico, advertindo da publicación da resolución na sede electrónica. No caso de 

que non presenten a dita autorización, non se realizará ningún tipo de comunicación persoal.

Décimo terceira.- Publicidade da subvención por parte do beneficiario: 

O beneficiario da subvención deberá adoptar medidas de difusión da subvención 

concedida, para darlle unha axeitada publicidade ao carácter público do financiamento da súa 

actividade, debendo realizar como mínimo as seguintes medidas de difusión: 

- Inclusión da imaxe institucional da Deputación Provincial de Ourense ou dunha 

lenda alusiva ao feito de que a actividade está subvencionada pola Deputación, nos 

carteis e  materiais impresos da súa actividade e, de ser o caso, na páxina web da 

entidade.

En caso de incumprimento desta obriga, a Deputación poderá ordenar a adopción das 

medidas alternativas previstas no artigo 31 do Regulamento da Lei xeral de subvencións. No 

caso de que se incumpran tamén estas medidas, o incumprimento da obriga poderá ser causa 

de perda do dereito á subvención ou de reintegro ata un importe do 20% da subvención 

concedida, importe que se determinará en función da gravidade do incumprimento. 

Non obstante, non se esixirá o cumprimento desta obriga no suposto de actividades 

totalmente realizadas con anterioridade á resolución desta convocatoria. 

Décimo cuarta.- Xustificación e pago da subvención:

1. A subvención xustificarase mediante a presentación dos seguintes documentos:

A) Certificado expedido pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións 

de intervención do concello ou mancomunidade beneficiaria, no que se fagan constar os 

seguintes extremos, respecto ao proxecto/actuación subvencionado/a:

 Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.

 Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que 

serviu de base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se 

http://sede.depourense.es
http://www.depourense.es/
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houbo algunha variación con respecto ao proxecto inicial.

 Que a xustificación da subvención concedida acada o 100% do importe do 

proxecto que serviu de base para a concesión da subvención, indicando, en 

caso contrario, a porcentaxe que supón.

 Que o concello ou mancomunidade se atopa ao corrente nas súas obrigas 

tributarias e coa Seguridade Social.

 Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a 

mesma finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.

B) Certificación do número de conta expedida pola entidade financeira 

correspondente, agás que xa obre en poder da Deputación Provincial e non se producisen 

modificacións ao respecto.

C) Acreditación das medidas de difusión adoptadas (mediante presentación de copia 

dos impresos nos que figuren as ditas medidas de difusión) ou da súa inclusión na páxina web 

da entidade (indicando o enderezo da dita páxina web, para a súa comprobación polos 

servizos provinciais). 

Non obstante o anterior, e no exercicio das súas facultades de control financeiro, a 

Intervención poderá realizar procedementos simplificados de control financeiro, consistentes 

en esixir, a partir do mes seguinte ao do pago da subvención, a acreditación do pago da 

totalidade dos gastos incluídos na conta xustificativa. O incumprimento desta obriga dará 

lugar á obriga de reintegro por parte do beneficiario, así como á imposición das sancións que 

procedan. 

2. De conformidade co artigo 15.1 b) da Ordenanza xeral de subvencións da 

Deputación Provincial de Ourense, para considerar xustificada a subvención deberá 

acreditarse a realización dun investimento por unha contía igual ou superior á presentada no 

orzamento que serviu de base para a valoración da subvención. No suposto en que só se 

xustifique unha contía inferior, a subvención reducirase proporcionalmente, agás nos 

seguintes supostos, nos que procederá a perda total do dereito á subvención:

a) Que a redución supoña o total incumprimento da finalidade da subvención.

b) Que a redución do orzamento da actuación executada con respecto ao presentado 

coa solicitude sexa tal que, de ser tida en conta na valoración efectuada para a concesión, 

tivese dado lugar á denegación da subvención. 



 
Documento asinado electrónicamente (Lei 39/2015, de 1 de outubro). A autenticidade deste documento pode ser comprobada mediante o 
CSV: 14161576553375743034 en https://sede.depourense.es

Igualmente, non se considerará xustificada unha subvención cando, aínda manténdose 

a contía de gasto prevista, se producisen cambios ou modificacións de carácter substancial no 

proxecto, entendendo por tales aqueles que, de ter sido contemplados na solicitude, terían 

dado lugar a unha valoración inferior do proxecto, ou aqueles que consistan na realización 

dunha actividade esencialmente distinta á proxectada. 

Naqueles casos nos que as modificacións só afecten a parte do proxecto, a subvención 

poderá considerarse parcialmente xustificada na parte non afectada, declarándose a perda do 

dereito á subvención correspondente ao resto. 

En todo caso, cando a contía do gasto xustificado sexa inferior ao 25% do orzamento 

presentado coa solicitude de subvención, esta entenderase automaticamente como non 

xustificada, dando lugar ao reintegro ou perda total do dereito á subvención concedida. 

4. De advertirse deficiencias de carácter corrixible na conta xustificativa, a Presidencia 

concederá un prazo de dez días hábiles para a súa emenda. Ao abeiro do disposto no 

artigo 45.1b) da Lei 39/2015 do procedemento administrativo común das 

administracións públicas, o requirimento para emendar as ditas deficiencias materiais 

realizarase exclusivamente a través da súa publicación no taboleiro de anuncios 

electrónicos da sede electrónica da Deputación Provincial (http://sede.depourense.es) e 

na páxina web http://www.depourense.es, enlace Sección de Subvencións, enlace 

Negociado de Concursos, acceso a concursos, concurso para a concesión de 

subvencións a concellos para actividades físico deportivas a concellos 2022.

No caso de non presentar a autorización para realizar as comunicacións previstas na 

base 5ª, non se realizará ningún tipo de comunicación persoal, notificándose unicamente e en 

todo caso, na antedita páxina web.

4. Se a xustificación fose presentada correctamente, mediante resolución da 

Presidencia declararase xustificada a subvención, o que se lles notificará aos interesados con 

indicación dos recursos que procedan e do prazo máximo de pago, que será de trinta días 

naturais contados desde a data da resolución. No suposto no que se advirta, no trámite de 

xustificación da subvención, a falta total ou parcial da xustificación esixible, procederase á 

incoación do expediente de perda do dereito á subvención que corresponda. No suposto de 

procedementos de perda do dereito á subvención de carácter parcial, estes tramitaranse de 

xeito acumulado co procedemento de xustificación, resolvéndose nun único acto 

administrativo todas as cuestións que suscite o expediente.

http://sede.depourense.es
http://www.depourense.es/


 
Documento asinado electrónicamente (Lei 39/2015, de 1 de outubro). A autenticidade deste documento pode ser comprobada mediante o 
CSV: 14161576553375743034 en https://sede.depourense.es

5. A competencia para declarar xustificada ou non unha subvención, así como para o 

exercicio das accións de reintegro ou declaración de perda do dereito á subvención e para o 

exercicio da potestade sancionadora, corresponderalle á Presidencia, ou ao deputado no que 

delegue.

6. Sen prexuízo do anterior (e adicionalmente ao control financeiro simplificado 

previsto no último parágrafo do apartado desta base), a Intervención da Deputación Provincial 

poderá esixir aqueles documentos ou xustificantes complementarios que, motivadamente, se 

consideren oportunos para unha fidedigna acreditación da realización do gasto. Igualmente, a 

Intervención da Deputación poderá realizar funcións de inspección e control financeiro das 

entidades beneficiarias, de conformidade co establecido na Lei xeral de subvencións. 

7. A xustificación deberá realizarse ante a Deputación como data límite o 30 de 

novembro de 2022. O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de 

forza maior debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá 

solicitar a oportuna prórroga antes do 30 de novembro. En ningún caso se poderán conceder 

prórrogas por un período superior a un mes e medio.  

8. Como regra xeral, as subvencións seranlle aboadas ao beneficiario unha vez 

xustificadas, no prazo máximo de trinta días naturais desde que se dite o acto administrativo 

no que se teña por xustificada a subvención.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a pedimento dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía por importe do 100% do anticipo 

solicitado. Para estes efectos, admitiranse as seguintes garantías:

a) Aval de entidade de crédito

b) Seguro de caución

c) Fianza en metálico

d) No suposto de subvencións por importe de ata 6.000,00 euros, admitirase fianza 

solidaria prestada por dúas ou máis persoas físicas e xurídicas, sempre que estas acrediten 

suficientemente a súa solvencia económica.

Non obstante o anterior, estarán exentas da prestación de garantías as entidades locais, 

agás no suposto de que, no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas líquidas, 

vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere o 2% dos 

recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante. 

Décimo quinta.- Obrigas dos beneficiarios:
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Con carácter xeral, os beneficiarios asumirán todas as obrigas impostas pola Lei xeral 

de subvencións. En particular, quedan suxeitos ás obrigas de control financeiro e reintegro 

nos casos previstos na dita lei, así como ás obrigas de publicidade. 

Décimo sexta.- Compatibilidade con outras axudas ou subvencións públicas ou privadas:

As subvencións concedidas ao abeiro desta convocatoria son compatibles con outras 

axudas ou subvencións públicas, concedidas por administracións distintas da propia 

Deputación de Ourense ou do seu organismo autónomo, o INORDE, para os mesmos gastos 

ou por entidades ou empresas privadas, sempre que o conxunto das ditas axudas non exceda 

do 100% do gasto da actividade subvencionada. 

Así mesmo, estas subvencións tamén serán compatibles con outras subvencións 

concedidas pola Deputación Provincial de Ourense ou do seu organismo autónomo, o 

INORDE,  sempre que se traten de procedementos de concorrencia competitiva e sempre que 

o conxunto das ditas axudas non exceda do 100% do gasto da actividade subvencionada. 

Décimo sétima.- Reintegro ou perda do dereito á subvención

En caso de incumprimento da entidade por algunha das causas previstas no artigo 37 

da Lei xeral de subvencións, procederase á tramitación dun expediente de reintegro ou, se é o 

caso, de perda do dereito á subvención concedida. A obriga de reintegro ou a perda do dereito 

poderá ser total ou parcial, en función da gravidade do incumprimento do beneficiario, 

graduándose de acordo co principio de proporcionalidade. En todo caso, o reintegro incluirá 

sempre e como mínimo os importes cuxo gasto non se xustificase en prazo. 

Nos supostos nos que da conta xustificativa se deduza que a actividade obtivo 

subvencións por importe superior ao 100% do seu custo, a Deputación Provincial reducirá 

proporcionalmente a axuda concedida na contía necesaria.

Unha vez tramitado o expediente de reintegro ou perda do dereito á subvención, 

concederáselle ao interesado un prazo de quince días hábiles para que poida comparecer no 

expediente, tomar audiencia e, á vista deste, propor as probas e realizar as alegacións que teña 

por conveniente. Concluídas estas actuacións e emitidos os informes oportunos, ditarase a 

resolución que corresponda pola Xunta de Goberno. 

Décimo oitava.- Normativa supletoria:

En todo o non disposto nestas bases seralle de aplicación a esta convocatoria e ás 

subvencións que se concedan ao seu abeiro o disposto na normativa de subvencións aplicable 
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á administración local, así como na lexislación vixente en materia do procedemento 

administrativo común das administracións públicas.

5.- APROBACIÓN DA RESOLUCIÓN DO CONCURSO PARA A CONCESIÓN DE 

SUBVENCIÓNS PARA A REALIZACIÓN DE FESTIVAIS, CICLOS, MOSTRAS OU 

ACTIVIDADES ANÁLOGAS CORRESPONDENTES Ó EXERCICIO 2022.- De 

conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, 

adoptou o seguinte acordo:

1º) Non admitir a trámite o seguinte proxecto, por non achegar a documentación  

valorable, tendo en conta  que esta documentación non é emendable:

ENTIDADE NIF CONCELLO PROXECTO

1 Asociación Cultural 
Festas de Francelos G32308132 Ourense Francelos Festival

2º) Excluír da valoración os seguintes proxectos, polos motivos que se indican:

 AGRUPACIÓN F. QUEIXUMES DOS- G32224198, “II Edición festival de pandereteiras 

Repenica Maruxa”: Por incumprir o disposto na base primeira relativa ao obxecto 

subvencionable, por tratarse dunha actividade, gravación dun video,  que non ten 

encaixe na presente convocatoria, unha vez examinada a documentación valorable 

aportada.

 ASOCIACIÓN CULTURAL SONS DO MIÑO- G32379877 “Mostra de vestimenta 

tradicional: Roupa e traxe tradicional de Galicia”. Trátase, principalmente, 

dun desfile de roupa, e polo tanto, non ten encaixe nesta convocatoria, posto que 

non gardan relación coa definición de festival, ao non consistir nunha 

actividade escénica.

  ASOCIACIÓN CULTURAL SONS DO MIÑO- G32379877 “Recital  versos 

poéticos”. Do mesmo xeito que o caso anterior, trátese dun proxecto que non ten 

encaixe na presente convocatoria, incumprindo o disposto na base primeira relativa ao 

obxecto subvencionable

 FEDERACIÓN GALEGA DE BANDAS DE MÚSICA POPULARES – 

G15110893 “Os primeiros compases do Camiño”: Vista a memoria e orzamento 

aportado na  parte valorable,  non  se pode considerar como festival, conforme o 

disposto na base primeira da convocatoria, xa que mais ben, trátase dun 
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proxecto de formación, non sendo subvencionable neste concurso.

 CONCELLO DE TOÉN- P3208200J “I Encontro de música tracional” Trátase 

dunha actuación musical de carácter senlleiro, que pode ser obxecto de subvención a 

través da convocatoria anual para o fomento das actividades escénicas e musicais no 

marco do Plan Tarazana.

 CONCELLO DE PARADA DO SIL –P3205800J “ Concerto coro cámara Nur-

Mosteiro de Santa Cristina Ribeira Sacra” . Incumpre o disposto na base primeira, 

xa que trátase, como no proxecto anterior,  dunha actuación musical de carácter 

senlleiro, que pode ser obxecto de subvención a través da convocatoria anual para o 

fomento das actividades escénicas e musicais no marco do Plan Tarazana.

  CONCELLO DE VIANA DO BOLO – P3208700I “Festival poñémonos Morad@s 

2022”. Tendo en conta, que as actividades que forman parte de este proxecto, non 

gardan relación coa definición de festival, o tratarse dunha actividade cultural e 

recreativa, nas que as actuacións musicais teñen carácter accesorio ou secundario.

3º) Estimar a alegación presentada pola entidade Feitoría Verde S. Coop. Galega, para o 

“Festival Art-Part”, por considerar a Comisión de Valoración, unha vez revisada a solicitude,  

que ten encaixe nesta convocatoria.

4º) Conceder, conforme á valoración efectuada, as subvencións, polos importes 

que se indican,  ós proxectos seguintes:

Agrupación Folclórica Queixumes dos Pinos     - CIF: 
G32224198

            
0,7   7 7,70 991,56 €

1
Ourense ten talento 
II

            
0,7   7 7,70 991,56 €

Asociación Coral Polifónica Casino Carballiño     - CIF: 
G32102535

            
3,3   10 13,35

1.719,13 
€

2
XXXIX 
EdiciónFestival 
Galaico-Portugués

            
3,3   10 13,35

1.719,13 
€

Asociación Cultural Ecolóxica Educativa Arteficial     - 
CIF: G32364937

            
6,4   10 16,38

2.109,32 
€

3 Festival Arteficial
            

6,4   10 16,38
2.109,32 

€
Asociación Cultural Música e Cultura de Galicia     - 
CIF: G32326464

            
2,1   10 12,06 790,00 €

4
XIII Festival da 
música tradicional 
e popular

            
2,1   10 12,06 790,00 €

Asociación Cultural O Sobradelo do Tangaraño     - 
CIF: G05478250

            
5,4   7 12,42

1.599,37 
€

5 Festival Tangaraño             7 12,42 1.599,37 
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Cultural 5,4   €
Asociación Cultural Pandereteiras Celavella     - CIF: 
G32444341

            
0,4   7 7,45 891,63 €

6 III Foliada Celavella
            

0,4   7 7,45 891,63 €
Asociación Cultural Rebulideira       - CIF: G32499998

            
2,6   7 9,60

1.236,23 
€

7
Música na ruta dos 
mosteiros

            
2,6   7 9,60

1.236,23 
€

Asociación Cultural Rebulir     - CIF: G32378960
            

8,1   20 28,10
3.618,54 

€

8
XVI FIR-Festival 
Internacional 
Rebulir 2022

            
6,5   10 16,52

2.127,34 
€

9
A Romería do Rella. 
Mostra de música 
tradicional

            
1,6   10 11,58

1.491,20 
€

Asociación Cultural Silfest     - CIF: G32463812
          

25,5   10 35,50
4.571,47 

€
10

Silfest Valdeorras 
2022

          
25,5   10 35,50

4.571,47 
€

Asociación Cultural Tiruleque, Grupo de teatro     - 
CIF: G32034928

            
4,9   10 14,86

1.913,58 
€

11
XV Mostra de 
Teatro Amador 
Terras do Orcellón 

            
4,9   10 14,86

1.913,58 
€

Asociación Cultural Xuvenil "O Irrio"      - CIF: 
G32289613

            
2,1   7 9,11

1.173,13 
€

12
Festival Ponte 
Louco XXI

            
2,1   7 9,11

1.173,13 
€

Asociación Orfeón do Carballiño     - CIF: G32166910
            

2,0   7 8,98
1.156,39 

€
13

Festival de 
Habaneras

            
2,0   7 8,98

1.156,39 
€

Asociación Ribeira Sacra Cultural     - CIF: G32497729
            

8,9   20 28,92
3.563,08 

€

14

IV Festival Clásico 
Ribeira Sacra. 
Festival 
Internacional de 
música de camara 
de la Ribeira Sacra

            
8,0   10 18,04

2.323,08 
€

15

III Premio 
Galimusic-Festival 
Clásico Ribeira 
Sacra,Certamen 
Internacional de 
interpretación 
músical Ribeira 
Sacra

            
0,9   10 10,88

1.240,00 
€
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Concello de Arnoia     - CIF: P3200400D
            

3,4   7 10,38
1.336,67 

€
16

VI FESTIVAL DE 
PANDERETEIRAS

            
3,4   7 10,38

1.336,67 
€

Concello de Bande     - CIF: P3200700G
            

0,7   7 7,71 992,85 €
17

Mostras de 
Produtos

            
0,7   7 7,71 992,85 €

Concello de Baños de Molgas     - CIF: P3200800E
            

3,7   10 13,72
1.766,78 

€
18 Son da Burga 2022

            
3,7   10 13,72

1.766,78 
€

Concello de Coles     - CIF: P3202700E
            

3,9   14 17,85
2.298,61 

€
19

Ciclo de teatro no 
Concello de Coles

            
0,7   7 7,70 991,56 €

20
Concertos de 
bandas no Concello 
de Coles

            
3,2   7 10,15

1.307,05 
€

Concello de Parada de Sil     - CIF: P3205800J
            

2,7   7 9,73
1.252,97 

€

21
VI Certame de coral 
Aqua Música 
Ribeira Sacra

            
2,7   7 9,73

1.252,97 
€

Concello de Ribadavia     - CIF: P3207000E
            

5,4   10 15,35
1.976,68 

€
22 UKP DAY 2022

            
5,4   10 15,35

1.976,68 
€

Concello de Viana do Bolo     - CIF: P3208700I
            

5,4   10 15,44
1.988,27 

€
23

Festival Musical 
"Castelo Son" 2022

            
5,4   10 15,44

1.988,27 
€

Concello de Vilamarín     - CIF: P3208800G
            

7,2   7 14,15
1.822,15 

€

24
Noites teatrais 
2022. XXXIII 
EDICIÓN

            
7,2   7 14,15

1.822,15 
€

Concello de Xinzo de Limia     - CIF: P3203300C
            

6,7   7 13,66
1.759,05 

€
25 Limia Sonora 2022

            
6,7   7 13,66

1.759,05 
€

Concello de Xunqueira de Ambía     - CIF: P3203700D
            

4,9   7 11,86
1.527,26 

€

26

XXXIII Ciclo de 
organo de música 
antiga na Colexiata 
de Xunqueira de 
Ambía

            
4,9   7 11,86

1.527,26 
€

Concello do Barco de Vadeorras     - CIF: P3201000A
            

5,5   10 15,46
1.990,84 

€
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27 X Ciclo de Perto
            

5,5   10 15,46
1.990,84 

€
Concello do Bolo     - CIF: P3201600H

            
3,7   0 3,74 481,61 €

28
V Festival de gaitas 
e Feira Medieval

            
3,7   0 3,74 481,61 €

Concello do Carballiño     - CIF: P3202000J
            

3,0   10 13,00
1.674,06 

€

29
14 ª Edición do  
Festival de Títeres 
do Carballiño

            
3,0   10 13,00

1.674,06 
€

Coro de Cámara Música viva     - CIF: G32392813
            

0,9   7 7,86
1.012,16 

€

30
VII Festival 
"OUTROS PAÍSES, 
OUTRAS MÚSICAS"

            
0,9   7 7,86

1.012,16 
€

Doppler Gestión Cultural S.C     - CIF: J32451841
            

8,9   10 18,88
2.431,25 

€
31 Musgo 2021

            
8,9   10 18,88

2.431,25 
€

Federación Galega de Bandas de Música Populares     - 
CIF: G15110893

          
24,8   10 34,79

4.480,04 
€

32
XV Certame Galego 
de Bandas

          
24,8   10 34,79

4.480,04 
€

Feitoría Verde Cooperativa Galega     - CIF: F70355268
            

1,3   10 11,27
1.451,28 

€
33 Festival Art-Part

            
1,3   10 11,27

1.451,28 
€

Neodans S.C     - CIF: J32366429
          

10,1   10 20,06
2.583,20 

€
34

Festival Danza no 
Claustro 

          
10,1   10 20,06

2.583,20 
€

Nuria Sotelo Rodríguez     - CIF: 44474443X
            

4,3   10 14,28
1.838,89 

€
35

Ciclo de artes vivas 
a casa vella

            
4,3   10 14,28

1.838,89 
€

Total general

        
178,

7   295
473,
62

59.998,0
6 €

6.- APROBACIÓN DA MODIFICACIÓN DO PLAN PROVINCIAL DE 

COOPERACIÓN ÁS OBRAS E SERVIZOS MUNICIPAIS E DA REDE VIARIA 

PROVINCIAL DO EXERCICIO 2022, RELATIVA Á OBRA MUNICIPAL 

82/POS/2022, NO TERMO MUNICIPAL DA TEIXEIRA.- De conformidade coa proposta 

favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adoptou o seguinte acordo:
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Modifica-lo Plan (principal) provincial de cooperación ás obras e servizos municipais e 

da rede viaria provincial do exercicio 2022 no relativo ó Concello da Teixeira, incorporando ó 

plan principal –en substitución da obra denominada “Acometida ó depósito de Pedra do Sol e 

pavimentación e saneamento en Abeleda”, cun orzamento total de execución de 48.000,00 € - a 

obra denominada “Mellora das instalación da ETAP da Veiga das Cruces”, co número 

82/POS/2022, cun orzamento total de execución de 48.000,00 €.

7.- APROBACIÓN DE SUBVENCIÓN Á FUNDACIÓN PARA LA PROTECCIÓN DE 

DISCAPACITADOS PSÍQUICOS TERRA DE CELANOVA, PARA GASTOS DE 

FUNCIONAMENTO DA ENTIDADE, CORRESPONDENTES Ó EXERCICIO 2022.- 

De conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por 

unanimidade, adoptou o seguinte acordo:

Aprobar unha subvención á Fundación para la Protección de Discapacitados Psíquicos 

Terra de Celanova, nos seguintes termos:

-Importe: 40.000,00 euros. 

-Obxecto: Gastos de funcionamento da entidade, correspondentes ao exercicio 2022.

-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación da conta xustificativa, 

todo isto de conformidade co que dispoñen os artigos 30 e 31 da Lei xeral de subvencións e o 

artigo 75 do Regulamento da antedita lei, á que se lle unirán os orixinais das facturas ou dos 

correspondentes documentos de valor probatorio equivalente.

De conformidade co establecido no artigo 31.8 da Lei xeral de subvencións, os 

tributos son gasto subvencionable cando o beneficiario da subvención os aboa efectivamente. 

En ningún caso, se consideran gastos subvencionables os impostos indirectos cando sexan 

susceptibles de recuperación ou compensación nin os impostos persoais sobre a renda.

En consecuencia, e aos efectos de considerar como gasto subvencionable o IVE dos 

documentos de gastos presentados para xustificar a subvención concedida, o beneficiario 

deberá cubrir o modelo dispoñible  na páxina web da Sección de Subvencións da Deputación 

Provincial de Ourense  https://www.depourense.gal/index.php/seccion-de-subvencions.

De conformidade co artigo 15.1 b) da Ordenanza xeral de subvencións da Deputación 

Provincial de Ourense, para considerar xustificada a subvención deberá acreditarse a 

realización dun investimento por unha contía igual ou superior ao importe da subvención 

concedida (40.000,00 euros). No suposto en que só se xustifique unha contía inferior, a 

https://www.depourense.gal/index.php/seccion-de-subvencions
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subvención reducirase proporcionalmente, agás nos seguintes supostos, nos que procederá a 

perda total do dereito á subvención:

a) Que a redución supoña o total incumprimento da finalidade da subvención.

b) Que a redución do orzamento da actuación executada con respecto ao presentado 

coa solicitude sexa tal que, de ser tida en conta na valoración efectuada para a concesión, 

tivese dado lugar á denegación da subvención. 

Igualmente, non se considerará xustificada unha subvención cando, aínda manténdose 

a contía de gasto prevista, se producisen cambios ou modificacións de carácter substancial no 

proxecto, entendendo por tales aqueles que, de ter sido contemplados na solicitude, terían 

dado lugar a unha valoración inferior do proxecto, ou aqueles que consistan na realización 

dunha actividade esencialmente distinta á proxectada. 

Naqueles casos nos que as modificacións só afecten a parte do proxecto, a subvención 

poderá considerarse parcialmente xustificada na parte non afectada, declarándose a perda do 

dereito á subvención correspondente ao resto. 

En todo caso, cando a contía do gasto xustificado sexa inferior ao 25% do orzamento 

presentado coa solicitude de subvención, esta entenderase automaticamente como non 

xustificada, dando lugar ao reintegro ou perda total do dereito á subvención.

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán 

na realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse as facturas e xustificantes 

correspondentes. En todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración 

definitiva como xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a 

conta xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso 

de que a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 da 

Lei xeral de subvencións. 

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as 

subvencións, como regra xeral, serán aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo 

máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por 

xustificada a subvención.
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 Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da 

Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do 

anticipo solicitado.

Ao abeiro do establecido no artigo 31.2 da Lei xeral de subvencións, considerarase 

como gasto efectivamente realizado aquel cuxa obriga de pago fose contraída antes do 

vencemento do prazo de xustificación da subvención. En consecuencia, non será preciso 

acreditar a realización do pago na conta xustificativa. Non obstante o anterior, e no exercicio 

das súas facultades de control financeiro, a Intervención poderá realizar procedementos 

simplificados de control financeiro, consistentes en esixir, a partir do mes seguinte ao do pago 

da subvención, a acreditación do pago da totalidade dos gastos incluídos na conta 

xustificativa. O incumprimento desta obriga dará lugar á obriga de reintegro por parte do 

beneficiario, así como á imposición das sancións que procedan.

-Prazo xustificación: ata o 30 de novembro de 2022.

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 

debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a oportuna 

prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de resolución.

8.- APROBACIÓN DE SUBVENCIÓN Á AGRUPACIÓN DE VOLUNTARIOS DE 

PROTECCIÓN CIVIL DO CONCELLO DE MACEDA, PARA GASTOS DE 

FUNCIONAMENTO CORRESPONDENTES Ó ANO 2022.- De conformidade coa 

proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adoptou o seguinte 

acordo:

Aprobar unha subvención á entidade Agrupación de Voluntarios de Protección Civil 

do Concello de Maceda, nos seguintes termos:

-Importe: 8.000,00 euros. 

-Obxecto: Gastos de funcionamento, correspondentes ao ano 2022.

-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación da conta xustificativa, 

todo isto de conformidade co que dispoñen os artigos 30 e 31 da Lei xeral de subvencións e o 

artigo 75 do Regulamento da antedita lei, á que se lle unirán os orixinais das facturas ou dos 

correspondentes documentos de valor probatorio equivalente.

De conformidade co establecido no artigo 31.8 da Lei xeral de subvencións, os 

tributos son gasto subvencionable cando o beneficiario da subvención os aboa efectivamente. 
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En ningún caso, se consideran gastos subvencionables os impostos indirectos cando sexan 

susceptibles de recuperación ou compensación nin os impostos persoais sobre a renda.

En consecuencia, e aos efectos de considerar como gasto subvencionable o IVE dos 

documentos de gastos presentados para xustificar a subvención concedida, o beneficiario 

deberá cubrir o modelo dispoñible  na páxina web da Sección de Subvencións da Deputación 

Provincial de Ourense  https://www.depourense.gal/index.php/seccion-de-subvencions.

De conformidade co artigo 15.1 b) da Ordenanza xeral de subvencións da Deputación 

Provincial de Ourense, para considerar xustificada a subvención deberá acreditarse a 

realización dun investimento por unha contía igual ou superior á presentada no orzamento que 

serviu de base para a valoración da subvención (8.000,00 euros). No suposto en que só se 

xustifique unha contía inferior, a subvención reducirase proporcionalmente, agás nos 

seguintes supostos, nos que procederá a perda total do dereito á subvención:

a) Que a redución supoña o total incumprimento da finalidade da subvención.

b) Que a redución do orzamento da actuación executada con respecto ao presentado 

coa solicitude sexa tal que, de ser tida en conta na valoración efectuada para a concesión, 

tivese dado lugar á denegación da subvención. 

Igualmente, non se considerará xustificada unha subvención cando, aínda manténdose 

a contía de gasto prevista, se producisen cambios ou modificacións de carácter substancial no 

proxecto, entendendo por tales aqueles que, de ter sido contemplados na solicitude, terían 

dado lugar a unha valoración inferior do proxecto, ou aqueles que consistan na realización 

dunha actividade esencialmente distinta á proxectada. 

Naqueles casos nos que as modificacións só afecten a parte do proxecto, a subvención 

poderá considerarse parcialmente xustificada na parte non afectada, declarándose a perda do 

dereito á subvención correspondente ao resto. 

En todo caso, cando a contía do gasto xustificado sexa inferior ao 25% do orzamento 

presentado coa solicitude de subvención, esta entenderase automaticamente como non 

xustificada, dando lugar ao reintegro ou perda total do dereito á subvención.

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán 

na realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse as facturas e xustificantes 

correspondentes. En todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración 

https://www.depourense.gal/index.php/seccion-de-subvencions
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definitiva como xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a 

conta xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso 

de que a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 da 

Lei xeral de subvencións. 

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as 

subvencións, como regra xeral, serán aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo 

máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por 

xustificada a subvención.

 Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da 

Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do 

anticipo solicitado.

Ao abeiro do establecido no artigo 31.2 da Lei xeral de subvencións, considerarase 

como gasto efectivamente realizado aquel cuxa obriga de pago fose contraída antes do 

vencemento do prazo de xustificación da subvención. En consecuencia, non será preciso 

acreditar a realización do pago na conta xustificativa. Non obstante o anterior, e no exercicio 

das súas facultades de control financeiro, a Intervención poderá realizar procedementos 

simplificados de control financeiro, consistentes en esixir, a partir do mes seguinte ao do pago 

da subvención, a acreditación do pago da totalidade dos gastos incluídos na conta 

xustificativa. O incumprimento desta obriga dará lugar á obriga de reintegro por parte do 

beneficiario, así como á imposición das sancións que procedan.

-Prazo xustificación: ata o 30 de novembro de 2022.

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 

debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a oportuna 

prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de resolución.

9.- APROBACIÓN DE SUBVENCIÓN A AMIGOS DE LA COCINA GALLEGA 

PARA “XORNADAS EXPERIENCIAS GALICIA-CANADÁ”.- De conformidade coa 

proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adoptou o seguinte 

acordo:

Aprobar unha subvención á entidade Amigos de la Cocina Gallega, nos seguintes 

termos:
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-Importe: 18.000,00 euros. 

-Obxecto: Xornadas experiencias Galicia – Canadá.

-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación da conta xustificativa, 

todo isto de conformidade co que dispoñen os artigos 30 e 31 da Lei xeral de subvencións e o 

artigo 75 do Regulamento da antedita lei, á que se lle unirán os orixinais das facturas ou dos 

correspondentes documentos de valor probatorio equivalente.

De conformidade co establecido no artigo 31.8 da Lei xeral de subvencións, os 

tributos son gasto subvencionable cando o beneficiario da subvención os aboa efectivamente. 

En ningún caso, se consideran gastos subvencionables os impostos indirectos cando sexan 

susceptibles de recuperación ou compensación nin os impostos persoais sobre a renda.

En consecuencia, e aos efectos de considerar como gasto subvencionable o IVE dos 

documentos de gastos presentados para xustificar a subvención concedida, o beneficiario 

deberá cubrir o modelo dispoñible  na páxina web da Sección de Subvencións da Deputación 

Provincial de Ourense  https://www.depourense.gal/index.php/seccion-de-subvencions.

De conformidade co artigo 15.1 b) da Ordenanza xeral de subvencións da Deputación 

Provincial de Ourense, para considerar xustificada a subvención deberá acreditarse a 

realización dun investimento por unha contía igual ou superior á presentada no orzamento que 

serviu de base para a valoración da subvención (18.000,00 euros). No suposto en que só se 

xustifique unha contía inferior, a subvención reducirase proporcionalmente, agás nos 

seguintes supostos, nos que procederá a perda total do dereito á subvención:

a) Que a redución supoña o total incumprimento da finalidade da subvención.

b) Que a redución do orzamento da actuación executada con respecto ao presentado 

coa solicitude sexa tal que, de ser tida en conta na valoración efectuada para a concesión, 

tivese dado lugar á denegación da subvención. 

Igualmente, non se considerará xustificada unha subvención cando, aínda manténdose 

a contía de gasto prevista, se producisen cambios ou modificacións de carácter substancial no 

proxecto, entendendo por tales aqueles que, de ter sido contemplados na solicitude, terían 

dado lugar a unha valoración inferior do proxecto, ou aqueles que consistan na realización 

dunha actividade esencialmente distinta á proxectada. 

Naqueles casos nos que as modificacións só afecten a parte do proxecto, a subvención 

poderá considerarse parcialmente xustificada na parte non afectada, declarándose a perda do 

dereito á subvención correspondente ao resto. 

https://www.depourense.gal/index.php/seccion-de-subvencions
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En todo caso, cando a contía do gasto xustificado sexa inferior ao 25% do orzamento 

presentado coa solicitude de subvención, esta entenderase automaticamente como non 

xustificada, dando lugar ao reintegro ou perda total do dereito á subvención.

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán 

na realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse as facturas e xustificantes 

correspondentes. En todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración 

definitiva como xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a 

conta xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso 

de que a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 da 

Lei xeral de subvencións. 

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza Xeral de Subvencións, as 

subvencións, como regra xeral, serán aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo 

máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por 

xustificada a subvención.

 Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da 

Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do 

anticipo solicitado.

Ao abeiro do establecido no artigo 31.2 da Lei xeral de subvencións, considerarase 

como gasto efectivamente realizado aquel cuxa obriga de pago fose contraída antes do 

vencemento do prazo de xustificación da subvención. En consecuencia, non será preciso 

acreditar a realización do pago na conta xustificativa. Non obstante o anterior, e no exercicio 

das súas facultades de control financeiro, a Intervención poderá realizar procedementos 

simplificados de control financeiro, consistentes en esixir, a partir do mes seguinte ao do pago 

da subvención, a acreditación do pago da totalidade dos gastos incluídos na conta 

xustificativa. O incumprimento desta obriga dará lugar á obriga de reintegro por parte do 

beneficiario, así como á imposición das sancións que procedan.

-Prazo xustificación: ata o 30 de novembro de 2022.
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O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 

debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a oportuna 

prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de resolución.

10.- APROBACIÓN DE SUBVENCIÓN Á ASOCIACIÓN DE PRODUTORES DA 

PATACA DA LIMIA, PARA GASTOS DE FUNCIONAMENTO DA ENTIDADE 

CORRESPONDENTES Ó ANO 2022.- De conformidade coa proposta favorable da 

Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adoptou o seguinte acordo:

Aprobar unha subvención á Asociación de Produtores da Pataca da Limia, nos 

seguintes termos:

-Importe: 20.000,00 euros. 

-Obxecto: Gastos de funcionamento da entidade, correspondentes ao ano 2022.

-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación da conta xustificativa 

simplificada, todo isto de conformidade co que dispoñen os artigos 30 e 31 da Lei xeral de 

subvencións e o artigo 75 do Regulamento da antedita lei, á que se lle unirán os orixinais das 

facturas ou dos correspondentes documentos de valor probatorio equivalente.

De conformidade co establecido no artigo 31.8 da Lei xeral de subvencións, os 

tributos son gasto subvencionable cando o beneficiario da subvención os aboa efectivamente. 

En ningún caso, se consideran gastos subvencionables os impostos indirectos cando sexan 

susceptibles de recuperación ou compensación nin os impostos persoais sobre a renda.

En consecuencia, e aos efectos de considerar como gasto subvencionable o IVE dos 

documentos de gastos presentados para xustificar a subvención concedida, o beneficiario 

deberá cubrir o modelo dispoñible  na páxina web da Sección de Subvencións da Deputación 

Provincial de Ourense  https://www.depourense.gal/index.php/seccion-de-subvencions.

De conformidade co artigo 15.1 b) da Ordenanza xeral de subvencións da Deputación 

Provincial de Ourense, para considerar xustificada a subvención deberá acreditarse a 

realización dun investimento por unha contía igual ou superior ao importe da  subvención 

concedida (20.000,00 euros). No suposto en que só se xustifique unha contía inferior, a 

subvención reducirase proporcionalmente, agás nos seguintes supostos, nos que procederá a 

perda total do dereito á subvención:

a) Que a redución supoña o total incumprimento da finalidade da subvención.

https://www.depourense.gal/index.php/seccion-de-subvencions
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b) Que a redución do orzamento da actuación executada con respecto ao presentado 

coa solicitude sexa tal que, de ser tida en conta na valoración efectuada para a concesión, 

tivese dado lugar á denegación da subvención. 

Igualmente, non se considerará xustificada unha subvención cando, aínda manténdose 

a contía de gasto prevista, se producisen cambios ou modificacións de carácter substancial no 

proxecto, entendendo por tales aqueles que, de ter sido contemplados na solicitude, terían 

dado lugar a unha valoración inferior do proxecto, ou aqueles que consistan na realización 

dunha actividade esencialmente distinta á proxectada. 

Naqueles casos nos que as modificacións só afecten a parte do proxecto, a subvención 

poderá considerarse parcialmente xustificada na parte non afectada, declarándose a perda do 

dereito á subvención correspondente ao resto. 

En todo caso, cando a contía do gasto xustificado sexa inferior ao 25% do orzamento 

presentado coa solicitude de subvención, esta entenderase automaticamente como non 

xustificada, dando lugar ao reintegro ou perda total do dereito á subvención.

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán 

na realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse as facturas e xustificantes 

correspondentes. En todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración 

definitiva como xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a 

conta xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso 

de que a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 da 

Lei xeral de subvencións. 

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as 

subvencións, como regra xeral, serán aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo 

máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por 

xustificada a subvención.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da 

Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do 

anticipo solicitado.
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Ao abeiro do establecido no artigo 31.2 da Lei xeral de subvencións, considerarase 

como gasto efectivamente realizado aquel cuxa obriga de pago fose contraída antes do 

vencemento do prazo de xustificación da subvención. En consecuencia, non será preciso 

acreditar a realización do pago na conta xustificativa. Non obstante o anterior, e no exercicio 

das súas facultades de control financeiro, a Intervención poderá realizar procedementos 

simplificados de control financeiro, consistentes en esixir, a partir do mes seguinte ao do pago 

da subvención, a acreditación do pago da totalidade dos gastos incluídos na conta 

xustificativa. O incumprimento desta obriga dará lugar á obriga de reintegro por parte do 

beneficiario, así como á imposición das sancións que procedan.

-Prazo xustificación: ata o 30 de novembro de 2022.

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 

debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a oportuna 

prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de resolución.

11.- APROBACIÓN DE SUBVENCIÓN Á ASOCIACIÓN DE VECIÑOS LAXAS, 

PARA A ADQUISICIÓN DUNHA CARPA, CORRESPONDENTE Ó EXERCICIO 

2022.- De conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por 

unanimidade, adoptou o seguinte acordo:

Aprobar unha subvención á Asociación de Veciños Laxas, nos seguintes termos:

-Importe: 4.000,00 euros. 

-Obxecto: Adquisición dunha carpa, correspondente ao exercicio 2022.

-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación da conta xustificativa 

simplificada, todo isto de conformidade co que dispoñen os artigos 30 e 31 da Lei xeral de 

subvencións e o artigo 75 do Regulamento da antedita lei, á que se lle unirán os orixinais das 

facturas ou dos correspondentes documentos de valor probatorio equivalente.

De conformidade co establecido no artigo 31.8 da Lei xeral de subvencións, os 

tributos son gasto subvencionable cando o beneficiario da subvención os aboa efectivamente. 

En ningún caso, se consideran gastos subvencionables os impostos indirectos cando sexan 

susceptibles de recuperación ou compensación nin os impostos persoais sobre a renda.

En consecuencia, e para os efectos de considerar como gasto subvencionable o IVE 

dos documentos de gastos presentados para xustificar a subvención concedida, o beneficiario 

deberá cubrir o modelo dispoñible  na páxina web da Sección de Subvencións da Deputación 

Provincial de Ourense  https://www.depourense.gal/index.php/seccion-de-subvencions.

https://www.depourense.gal/index.php/seccion-de-subvencions
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De conformidade co artigo 15.1 b) da Ordenanza xeral de subvencións da Deputación 

Provincial de Ourense, para considerar xustificada a subvención deberá acreditarse a 

realización dun investimento por unha contía igual ou superior ás presentadas no orzamento 

que serviu de base para a valoración da subvención (4.300,00 euros). No suposto en que só se 

xustifique unha contía inferior, a subvención reducirase proporcionalmente, agás nos 

seguintes supostos, nos que procederá a perda total do dereito á subvención:

a) Que a redución supoña o total incumprimento da finalidade da subvención.

b) Que a redución do orzamento da actuación executada con respecto ao presentado 

coa solicitude sexa tal que, de ser tida en conta na valoración efectuada para a concesión, 

tivese dado lugar á denegación da subvención. 

Igualmente, non se considerará xustificada unha subvención cando, aínda manténdose 

a contía de gasto prevista, se producisen cambios ou modificacións de carácter substancial no 

proxecto, entendendo por tales aqueles que, de ter sido contemplados na solicitude, terían 

dado lugar a unha valoración inferior do proxecto, ou aqueles que consistan na realización 

dunha actividade esencialmente distinta á proxectada. 

Naqueles casos nos que as modificacións só afecten a parte do proxecto, a subvención 

poderá considerarse parcialmente xustificada na parte non afectada, declarándose a perda do 

dereito á subvención correspondente ao resto. 

En todo caso, cando a contía do gasto xustificado sexa inferior ao 25% do orzamento 

presentado coa solicitude de subvención, esta entenderase automaticamente como non 

xustificada, dando lugar ao reintegro ou perda total do dereito á subvención.

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán 

na realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse as facturas e xustificantes 

correspondentes. En todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración 

definitiva como xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a 

conta xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso 

de que a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 da 

Lei xeral de subvencións. 
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De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as 

subvencións, como regra xeral, serán aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo 

máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por 

xustificada a subvención.

 Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da 

Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do 

anticipo solicitado.

Ao abeiro do establecido no artigo 31.2 da Lei xeral de subvencións, considerarase 

como gasto efectivamente realizado aquel cuxa obriga de pago fose contraída antes do 

vencemento do prazo de xustificación da subvención. En consecuencia, non será preciso 

acreditar a realización do pago na conta xustificativa. Non obstante o anterior, e no exercicio 

das súas facultades de control financeiro, a Intervención poderá realizar procedementos 

simplificados de control financeiro, consistentes en esixir, a partir do mes seguinte ao do pago 

da subvención, a acreditación do pago da totalidade dos gastos incluídos na conta 

xustificativa. O incumprimento desta obriga dará lugar á obriga de reintegro por parte do 

beneficiario, así como á imposición das sancións que procedan.

-Prazo xustificación: ata o 30 de outubro de 2022.

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 

debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a oportuna 

prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de resolución.

12.- APROBACIÓN DE SUBVENCIÓN A TRIENTE, SL UNIPERSONAL PARA A 

“GOLD RIVER RACE 2022”.- De conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a 

Xunta de Goberno, por unanimidade, adoptou o seguinte acordo:

Aprobar unha subvención a Triente, SL Unipersonal, nos seguintes termos:

-Importe: 12.100,00 euros. 

-Obxecto: Gold River Race 2022.

-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación da conta xustificativa, 

todo isto de conformidade co que dispoñen os artigos 30 e 31 da Lei xeral de subvencións e o 

artigo 75 do Regulamento da antedita lei, á que se lle unirán os orixinais das facturas ou dos 

correspondentes documentos de valor probatorio equivalente.
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De conformidade co establecido no artigo 31.8 da Lei xeral de subvencións, os 

tributos son gasto subvencionable cando o beneficiario da subvención os aboa efectivamente. 

En ningún caso, se consideran gastos subvencionables os impostos indirectos cando sexan 

susceptibles de recuperación ou compensación nin os impostos persoais sobre a renda.

En consecuencia, e aos efectos de considerar como gasto subvencionable o IVE dos 

documentos de gastos presentados para xustificar a subvención concedida, o beneficiario 

deberá cubrir o modelo dispoñible  na páxina web da Sección de Subvencións da Deputación 

Provincial de Ourense  https://www.depourense.gal/index.php/seccion-de-subvencions.

De conformidade co artigo 15.1 b) da Ordenanza xeral de subvencións da Deputación 

Provincial de Ourense, para considerar xustificada a subvención deberá acreditarse a 

realización dun investimento por unha contía igual ou superior á presentada no orzamento que 

serviu de base para a valoración da subvención (15.456,62 euros, sen IVE). No suposto en 

que só se xustifique unha contía inferior, a subvención reducirase proporcionalmente, agás 

nos seguintes supostos, nos que procederá a perda total do dereito á subvención:

a) Que a redución supoña o total incumprimento da finalidade da subvención.

b) Que a redución do orzamento da actuación executada con respecto ao presentado 

coa solicitude sexa tal que, de ser tida en conta na valoración efectuada para a concesión, 

tivese dado lugar á denegación da subvención. 

Igualmente, non se considerará xustificada unha subvención cando, aínda manténdose 

a contía de gasto prevista, se producisen cambios ou modificacións de carácter substancial no 

proxecto, entendendo por tales aqueles que, de ter sido contemplados na solicitude, terían 

dado lugar a unha valoración inferior do proxecto, ou aqueles que consistan na realización 

dunha actividade esencialmente distinta á proxectada. 

Naqueles casos nos que as modificacións só afecten a parte do proxecto, a subvención 

poderá considerarse parcialmente xustificada na parte non afectada, declarándose a perda do 

dereito á subvención correspondente ao resto. 

En todo caso, cando a contía do gasto xustificado sexa inferior ao 25% do orzamento 

presentado coa solicitude de subvención, esta entenderase automaticamente como non 

xustificada, dando lugar ao reintegro ou perda total do dereito á subvención.

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán 

na realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

https://www.depourense.gal/index.php/seccion-de-subvencions
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realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse as facturas e xustificantes 

correspondentes. En todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración 

definitiva como xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a 

conta xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso 

de que a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 da 

Lei xeral de subvencións. 

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as 

subvencións, como regra xeral, serán aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo 

máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por 

xustificada a subvención.

 Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da 

Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do 

anticipo solicitado.

Ao abeiro do establecido no artigo 31.2 da Lei xeral de subvencións, considerarase 

como gasto efectivamente realizado aquel cuxa obriga de pago fose contraída antes do 

vencemento do prazo de xustificación da subvención. En consecuencia, non será preciso 

acreditar a realización do pago na conta xustificativa. Non obstante o anterior, e no exercicio 

das súas facultades de control financeiro, a Intervención poderá realizar procedementos 

simplificados de control financeiro, consistentes en esixir, a partir do mes seguinte ao do pago 

da subvención, a acreditación do pago da totalidade dos gastos incluídos na conta 

xustificativa. O incumprimento desta obriga dará lugar á obriga de reintegro por parte do 

beneficiario, así como á imposición das sancións que procedan.

-Prazo xustificación: ata o 31 de outubro de 2022.

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 

debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a oportuna 

prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de resolución.

13.- APROBACIÓN DE SUBVENCIÓN Ó CONCELLO DE CARTELLE PARA A 

MELLORA DE CAMIÑOS MUNICIPAIS EN BALDARIZ, SAN MARTIÑO, 

BAGULLO E NOGUEIRÓ, CORRESPONDENTE Ó EXERCICIO 2022.- De 
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conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, 

adoptou o seguinte acordo:

Aprobar unha subvención ao Concello de Cartelle, nos seguintes termos: 

-Importe: 47.989,50 euros. 

-Obxecto: Mellora de camiños municipais en Baldariz, San Martiño, Bagullo e Nogueiró, 

correspondente ao exercicio 2022.

-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de  certificado expedido 

pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención do 

concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación subvencionada, os seguintes 

extremos:

1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.

2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que 

serviu de base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha 

variación con respecto ao proxecto inicial.

3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o importe do orzamento 

presentado para a concesión da subvención (47.989,50 euros) indicando, en caso contrario, a 

porcentaxe que supón.

4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano 

competente. 

5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa Facenda 

Estatal, Autonómica e coa Seguridade Social.

6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.

7.- Que se empregaron para a adxudicación do contrato, criterios distintos ao do prezo  

e do prazo de garantía.

8.- Que na adxudicación, se cumpriu coa normativa aplicable en materia de contratos 

do sector público, en particular, coa lei 9/2017, de 8 de novembro, de Contratos do Sector 

Público.

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán na 

realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse os xustificantes correspondentes. En 
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todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración definitiva como 

xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta 

xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que 

a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 da 

Lei xeral de subvencións.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da 

Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do 

anticipo solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de prestación de garantías as 

entidades locais, agás no suposto de que no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas 

líquidas, vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere o 

10% dos recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as 

entidades locais deberán acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da 

intervención, expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 

entidade.

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as 

subvencións, como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no 

prazo máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña 

por xustificada a subvención.

-Prazo xustificación: ata o 31 de outubro de 2021. 

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 

debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a oportuna 

prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de resolución.

14.- APROBACIÓN DE SUBVENCIÓN Ó CONCELLO DE PORQUEIRA PARA O 

PLAN MARCO 2021-2022.- De conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a 

Xunta de Goberno, por unanimidade, adoptou o seguinte acordo:

Aprobar unha subvención ao Concello de Porqueira, nos seguintes termos: 

-Importe: 7.720,44 euros. 

-Obxecto: Plan Marco 2021-2022.

-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de  certificado expedido 

pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención do 
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concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación subvencionada, os seguintes 

extremos:

1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.

2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que 

serviu de base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha 

variación con respecto ao proxecto inicial.

3.- Que a xustificación da subvención concedida acada o 100% do importe do 

orzamento que serviu de base para a concesión da subvención (44.484,44 euros) indicando, en 

caso contrario, a porcentaxe que supón.

4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano 

competente. 

5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa Facenda 

Estatal, Autonómica e coa Seguridade Social.

6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán 

na realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse os xustificantes correspondentes. En 

todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración definitiva como 

xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta 

xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que 

a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 da 

Lei xeral de subvencións.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da 

Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do 

anticipo solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de prestación de garantías as 

entidades locais, agás no suposto de que no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas 

líquidas, vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere o 

10% dos recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as 
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entidades locais deberán acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da 

intervención, expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 

entidade.

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as 

subvencións, como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no 

prazo máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña 

por xustificada a subvención.

-Prazo xustificación: ata o 30 de novembro de 2022. 

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 

debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a oportuna 

prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de resolución.

15.- APROBACIÓN DE SUBVENCIÓN Ó CONCELLO DE QUINTELA DE 

LEIRADO PARA A EXECUCIÓN DAS OBRAS DE PAVIMENTACIÓN E 

MELLORA EN RÚA DE CIMADEVILA.- De conformidade coa proposta favorable da 

Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adoptou o seguinte acordo:

Concederlle unha subvención nominativa ao Concello de Quintela de Leirado, para a 

execución das obras de pavimentación e mellora en rúa de Cimadevila, polo importe de  

48.000,00 euros, coas seguintes condicións:

A contratación do investimento subvencionado será realizada directamente pola 

Deputación Provincial de Ourense, a través da súa Sección de Contratación. A subvención 

entenderase xustificada coa execución do seu obxecto pola Deputación.

A dirección facultativa da execución das obras e a coordinación de seguridade e saúde 

corresponderalles aos técnicos designados polo concello, a través dos que a administración 

municipal poderá dispoñer da información necesaria sobre a execución das obras, así como 

controlar a súa correcta execución.

Unha vez concluída a execución da actuación subvencionada, comunicaráselle ao 

concello, para os efectos de que designe un representante que poida asistir ao acto de 

recepción da obra, en virtude do cal, e sempre que o concello amose a súa conformidade na 

correspondente acta, as obras entenderanse entregadas ao concello beneficiario.

A desconformidade do concello coa recepción da obra deberá ser motivada por causas 

non imputables á dirección facultativa das obras, e dará lugar á incoación e tramitación por 

parte da Deputación dos procedementos necesarios para a súa resolución.
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16.- APROBACIÓN DE SUBVENCIÓN Ó CONCELLO DE QUINTELA DE 

LEIRADO PARA A EXECUCIÓN DAS OBRAS DE SENDA PEONIL ATRIO-

SOUTO, CARPINTERÍA EN LOCAL SOCIAL REDEMUÍÑOS E TRAÍDA EN 

MOCIÑOS.- De conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, 

por unanimidade, adoptou o seguinte acordo:

Concederlle unha subvención nominativa ao Concello de Quintela de Leirado, para a 

execución das obras de senda peonil Atrio-Souto, carpintería en local social Redemuíños e 

traída en Mociños, polo importe de  48.000,00 euros, coas seguintes condicións:

A contratación do investimento subvencionado será realizada directamente pola 

Deputación Provincial de Ourense, a través da súa Sección de Contratación. A subvención 

entenderase xustificada coa execución do seu obxecto pola Deputación.

A dirección facultativa da execución das obras e a coordinación de seguridade e saúde 

corresponderalles aos técnicos designados polo concello, a través dos que a administración 

municipal poderá dispoñer da información necesaria sobre a execución das obras, así como 

controlar a súa correcta execución.

Unha vez concluída a execución da actuación subvencionada, comunicaráselle ao 

concello, para os efectos de que designe un representante que poida asistir ao acto de 

recepción da obra, en virtude do cal, e sempre que o concello amose a súa conformidade na 

correspondente acta, as obras entenderanse entregadas ao concello beneficiario.

A desconformidade do concello coa recepción da obra deberá ser motivada por causas 

non imputables á dirección facultativa das obras, e dará lugar á incoación e tramitación por 

parte da Deputación dos procedementos necesarios para a súa resolución.

17.- APROBACIÓN DE SUBVENCIÓN Ó CONCELLO DE XUNQUEIRA DE AMBÍA 

PARA A SEGUNDA FASE DA REHABILITACIÓN DE VIVENDA COMPARTIDA.- 

De conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por 

unanimidade, adoptou o seguinte acordo:

Aprobar unha subvención ao Concello de Xunqueira de Ambía, nos seguintes termos:

-Beneficiario: Concello de Xunqueira de Ambía.

-Obxecto: Segunda fase rehabilitación vivenda compartida.

-Importe: 150.000,00 euros.

-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de  certificado expedido 

pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención do 
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concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación subvencionada, os seguintes 

extremos:

1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.

2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que 

serviu de base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha 

variación con respecto ao proxecto inicial.

3.- Que a xustificación da subvención concedida acada o 100% do importe do 

orzamento que serviu de base para a concesión da subvención indicando, en caso contrario, a 

porcentaxe que supón.

4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano 

competente. 

5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa Facenda 

Estatal, Autonómica e coa Seguridade Social.

6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán 

na realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse os xustificantes correspondentes. En 

todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración definitiva como 

xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta 

xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que 

a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 da 

Lei xeral de subvencións.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da 

Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do 

anticipo solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de prestación de garantías as 

entidades locais, agás no suposto de que no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas 

líquidas, vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere o 

10% dos recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as 
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entidades locais deberán acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da 

intervención, expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 

entidade.

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as 

subvencións, como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no 

prazo máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña 

por xustificada a subvención.

-Prazo xustificación: ata o 31 de outubro de 2022. 

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 

debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a oportuna 

prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de resolución.

18.- ASUNTOS DE URXENCIA.- Non se suscitaron.

19.- COMUNICACIÓNS DA PRESIDENCIA.- Non se presentaron.

20.- ROGOS E PREGUNTAS.- Non se formularon.

E, ás dez horas e oito minutos do referenciado día catro de xullo do ano dous mil vinte 

e dous, a Presidencia dá por rematada a sesión da Xunta de Goberno, e redáctase esta acta, 

que se asinará electronicamente. 
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